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A társadalom Ítélete.
Bebreczen, október 16.

Oak a vak nem veheti észre, hogy 
első kerület választási harca köze­

pette valami olyan momentum merült 
fel, amely eddig még Debreczenben, vá­
lasztási küzdelmek alkalmából soha sem 
jelentkezett, akármilyen heves, akármi­
lyen elkeseredett is volt az a küzdelem. 
Eddig még nem volt arra példa, hogy a 
város egész társadalma, arra való tekin­
tet nélkül, hogy melyik választókerület­
ben gyakorolja alkotmányos jogát, arra 
való tekintet nélkül, hogy melyik politi 
kai párthoz tartozik, isméte.jük, a város 
egész társadalma szükségét érezze annak 
hogy demonstráljon egy jelölt mellett.

Erősnek, mélyrehatónak, rengeteg 
módon súlyosnak kell ama oknak lenni 
amely egy egész társadalmat szinte fa- 
lankszszerüen összeforrasszon. Mert most 
az történt Debreczenben Ha valaki a 
közönség hangulatából, ítéletéből még 
nem győződött volna meg a tegnapi 
napig, erről meggyőződhetett tegnap. Deb- 
reczen közéletének legtiszteletreméltóbb 
szereplő férfiai közül egy imponáló nagy 
tábor gyűlt egybe tegnap értekezletre, 
hogy egyértelműen állást foglaljon Tüdős

fiSaielÓi eserkesartő:
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János dr. személye mellett. Képviselve 
volt azon a gyűlésen mind a három 
terület, minden politikai párt, a társa­
dalom minden rétege.

Mintha csak a várost fenyegető va­
lami nagy szerencsétlenség aggasztó 
nyomására gyűlt volna olt össze az a 
tiszteletreméltó tábor, hogy a fenyegető 
veszedelem elhárítására, kéz-kezet fogva, 
vegyék fel a harcot. Mert máskülönben 
mi vezette volna a város társadalmának 
ama részét, mely a választási harcban 
szavazatával részt nem vehet, vagy pe­
dig, mely más politikai pártálláson van, 
mint Tüdős János dr., hogy erkö'csi 
erejével éppen Tüdős János dr. támoga­
tására siessen, holott az ellenjelölt is 
annak a politikai pártnak a programját 
hangozta’ja, mint amelyiknek zászlaját 
Tüdős Janos lobogtatja a kezében. Tü­
dős János drnak az ellenjelölténél ősz 
szehasonlithatatlanul értéke, ebb egyéni 
sége, fölényesebb elméje, a városnak és 
a társadalomnak tett önzetlenebb szol 
gálát a vezette a társadalom eme részét 
is a Tüdős János mellett küzdők tábo 
rába ? Hisz ez még nem ok arra 
nagyközönség előtt, hogy a város egy 
kerületének harcába beleszóljon és aktiv 
részt vegyen a másik két kerület is

Vaséwnapi levél.

disz a tömeg még nem jutott el odáig, 
rogy objektive tudja értékelni a köz­
életben szereplő férfiakat. A tömeget 
még mindig megcsalják a nagy torok és 
a nagy frázisok, a tömeg még mindig 
elül az önértékelésnek és az önkezűleg 

való mártír avatásnak. És Varga Lajos 
drnak van öblös torka, mester j a frá­
zis-puffogtatásnak és tudja a módját, 
hogy avassa önmagát az elvek és a 
nép mártírjává.

Hát nem ez vezette az egész vá­
rost Tüdős János táborába ! Kétségtelen, 
hogy az ok egy része Tüdős dr. nagy- 
sze;ü és becses egyéniségében is rejlik, 
mert hisz a közönség ama elitje, amely 
az igazi emberi kvalitásokat mértékelni 
tudja és Tüdős János drt ismeri, tisztá­
ban van a két jelölt közti kiabáló kü­
lönbséggel, de az átlag-közönség, a tö­
meg, V arga Lajos drban pompás kép­
viselő-típust lát és ha Tüdős Jánost ő 
is fölibe helyezi ellenjelöltjének, de 
egyedül ebből az okból még nem állna 
ily egyéríeimüleg, ily tüntetőleg Tüdős 
János mellé, ez a közönség nem látna 
a feje fölött szerencsétlenséget libegni 
abban az egyszerű tényben, hogy Varga 
Lajos képviselőjelölt.

De honnan ered akkor az egész

%
Az öreg kuruez kerületében vígan lo­

bog a trikolor. Az őszi meleg napsugarában 
játszadozva fürdik a kortes zászló. Így volt 
ez a múltban s a jövő még akkor sem fog 
rajta változtatni, ha Bezirkshaupmannok ke­
rülnek Bécsnek alkotmányszerető intézkedé­
séből a czivitás élére. De hova lett a régi 
választások mozgalmas előcsatája ? Hol van­
nak a kortesek, a bütykösök, az éjszaka 
csendjében felkurjanó kortes nóták, a hasba 
vágó argumentumok s a felelősség nélkül folyó 
választási alkotmányos költségek ‘? Vagy az 
öreg íródeák tiszta választásai ott lebegnek 
még mindig a Péterfia házai feiett ? vagy az 
emberek a tiszta meggyőződés csillogó vért­
jével zárkóznak el a rábeszélő támadás elől ? 
Egyikben sem hiszek. A politika úri hun- 
ezutsága elkerült, elpusztult a vidékről, a 
kormányzó nagyok annyira magukévá tulaj­
donították ott a Székesfővárosban, hogy a 
nagy tömegek országszerte tudni sem akarnak 
róla, ha pedig egy-egy éles fénysugár szökellik 
szemükbe s e mellett belenéznek a pártok 
boszorkánykonyhájába, undorral esnek vissza 
apathiájukba s hagyják a dolgokat a ma­
guk fátumszerü rohanásában. A vidék vá­

lasztó urnáinál nem is szabadna párlpoliti 
kának döntenie, s ha engem megkérdezné­
nek, hogy kire szavazok, nem nevet emlí­
tenék, hanem csak annyit mondanék: a be­
csületes emberre. Ha a komiszió feje azután 
hamleti töprengésbe esnék a voks határo­
zatlansága felett, odaadnám uekiBedaeckerül 
a helyi lapok választási hangulatképét. No 
de közéig az óra s ha eddig nem kóstoltam 
bele a választási Campagne zavaros borába 
majd csak megállóm még egy pár napig.

Ez a választás a legjobb alkalom lett 
volna a feminizmus egy csoportja, a sufra- 
gettek politikai érettségének kipróbálására. 
A szép János és a haragos Lajos nevével 
a zászlókon gyönyörű harcos táborok ala­
kulhattak volna. De hát hol van még a mi 
nőink választójoga? Mikor jön el az a bol­
dog idő, mikor a nő választ akár élettársat, 
akár képviselőt ? Mikor szűnik meg az ő 
pasziv szerepük a közéletben ? Ah ! tájó 
feminista kérdések ugyan ezek, de azért 
hála az égnek, a mi hölgyeink megnyug: 
szanak sorsuk mivoltán s a boldogság némi 
mértéke telik he náluk, ha egyelőre őket 
választják a Jánosok. Ha pedig a választás 
véletlenül titkos is, a tiltott gyümölcs köz­
ismert édessége után hamisan csetíintenek,

s csak azt perhorreskálják, ha c választás 
általános s a választhatóság nem az előjo­
gokhoz van kötve.

Az utolsó évtized kulturális (?) fejlő­
dése megteremtette nálunk a zenés kávé­
házat. Azelőtt a jó kedvre hangolt s érmel- 
lékit szopogató kávéházi vendég vonzotta a 
jobb kávéházba a cigányt, ma — a reggeli 
szürkület olt találja a tükör ablak hirdeté­
sét, amiből aztán egész nap megtudhatod, 
hogy melyik istenáldolta prímás hegedűje 
csalogatja be estére a publikumot. Para­
doxon talán, de a kávéházi zeneestélyek a 
cigánymuzsika hatásának elhalványulását 
jelentik. Az átolsó kávéházi zugot megtöltő 
publikumot minden érdekli, csak nem a 
cigány. A „Leipzige Illustrierte“ vagy „Illus­
tration“ fölé hajló nagysága tollas, óriás 
kalapja akkor is elfogja a nótát, ha ő maga 
hallgatni szeretné. Csakhogy nem is szereti, 
annál kevésbbé hallgatja. 0 s társasága 
azért jár este kávéházba, hogy blousának s 
kalapjának ezen a fényesen megvilágított 
versenypályáján irigységgel töltse el a ke­
vesebb ízlésű, vagy kevésbé bőkezűen öl­
tözködő versenytársat, s mig Magyart vo­
nója alatt sir a nóta, otthon keservesen sir 
az élelmezési vállalkozót nélkülöző, hiába 
kereső apróság. De ha a telkekre hatásta
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városnak az a feltűnő tüntése Tüdős 
János mellett és mi ennek a tulajdon­
képpeni célja,, mert az bizonyos, hogy 
halálosan súlyos a tendenciája?

Egyszerű a válasz, Még egyrészt 
zászlómeghajtás ez Tüdős" János dr. ki­
magasló egyénisége előtt, másrészt és 
főképpen félre nem magyarázható, éles 
tüntetés Varga Lajos dr. ellen. A város 
társadalma felháborodva kiáltja oda: 
Vissza 1 A társadalom már egyszer ítélt 
Varga Lajos dr. fölött. De ö ezt az íté­
letet semmibe veszi és pszichológiailag 
alig magyarázható bátorságot vesz arra, 
hogy ennek a társadalomnak egyik leg­
szebb pozícióját elfoglalja.

Utálatos merészség, botrányos tola­
kodás ! Egy valaki, akinek a szemébe a 
legborzasztóbb vádakat dobják nap nap 
után a nyilvánosság előtt, anélkül, hogy 
magának ezért bármilyen fórum előtt 
elégtételt tudjon szerezni, egy valaki, aki 
a társadalom ítéletének a nyomása alatt 
nemrég távozott a közélet mezejéről, 
most önmagát sajátkezüleg rehabilitálni 
merje és újra felüsse fejét a közélet 
önzetlen és mocsoktalan férfia között, 
— te ellen, igen: ez ellen tiltakozik, de 
monstrál és küzd minden erejével en 
nek a városnak a társadalma.

Tegnap Debreczen társadalma meg­
húzta a vészharangot. Emberek vigyáz­
zatok 1 Debreczen várost szerencsétlen 
ség fenyegeti: Varga Lajos a képviselője 
akar lenni 1

A* alkotmánypárt értekezlete. Az
alkotmánypárt e hó 18 án, hétfőn délután 

u értekezletet tart, amelyen a válság ügyével 
fognak behatóan foglnlkozni.

A debreceni bankgyülés.
az országos párt vezéreinél.

A debreceni és hajdúmé gyei f Aggét 
lenségi párt küldöttsége tegnapelőtt fent járt 
Budapesten, hogy a nemzeti bank melletti 
mozgalom vezéreit, az október 31-iki nagy 
debreceni népgyülésre meghívja.

A küldöttség tagjai legelsősorban Holló 
Lajosnál tisztelegtek és őt a népgyülésre 
meghívták. Holló Lajos kijelentette, hogy 
Debrecenbe a legnagyobb őrömmel jön. Ez 
neki rígi vágya, ezért leutazását feltétlenül 
megígéri. Majd hosszasan kérdezősködött a 
gyűlés részletei után s végül Holló Lajos 
maga vezette el a küldötteket Batthyány 
Tivadar grófhoz, ki megígérte szintén lejö- 
vetelőt s kijelentette, hogy a népgyülésen 
mint a Ház megválasztott alelnöke is részt 
vehet, mert ez állás őt politikai szerepléstől 
nem tartja vissza.

A képviselőház folyosóján még számos 
képviselőt hívtak meg a küldöttek a nép­
gyülésre. A bank melletti mozgalom leg- 
kiválóbbjai szives készséggel ígérték részvő 
telüket.

Ezután Justh Gyula e képviselőház 
elnöke fogadta a küldötteket. Az elnök a 
népgyülés ügyéről teljesen tájékozva volt és 
a küldötteknek határozott ígéretet tett, hogy 
a népgyülés sikeréért mindent el fog követni.

Megemlítjük még, hogy a küldöttség 
megjelent Kossuth Ferencnél, mint az or­
szágos függetlenségi párt elnökénél és a 
népgyülés tartását neki bejelentette. Kossuth 
a bejelentést helyeslőleg vette tudomásul.

A debreceni népgyülés tehát a köz­
pontban is a legnagyobb érdeklődéssel talál

lanul vesz is el a legszebb magyar nóta, a 
legbájosabb keringő, egy hatása minden­
esetre megvan a cigánynak. A kávéházak 
szerény gazdái boldog megelégedéssel dör­
zsölik kezeiket s a zene felemelő hatása 
gyakran az árak megható felemelésére ra­
gadja őket. A párisi Café de la paiz pic- 
colo-árai szerény ibolyaként húzódnak meg 
a debreceni grand café-k magasan szár­
nyaló feketéi előtt, amelyekből gyönyörű 
szivviditó csengésű arany halmokat hord 
össze a boldog tulajdonos, azaz csak hor­
dott. Mert a sociális egyenlőség, a munka 
méltányos dijjázásának nagy harcai betör­
tek a kávéházak tükörablakain s ha Rá- 
czéknál nem is az általános litkos választó­
jognak hóditották meg a lelkeket, hatalmukba 
kerítették őket az anyagi, gazdasági érvé­
nyesülés eszméi s vállvetve követelnek részt 
az aranyhalmok porszemeiből. Rázendítet­
tek a Marseillaisre s a vonakodó tőke el 
len kimondották a sztrájkot. Nem tudom, 
hol volt a sztrájktanyájuk, felvonulásukat 
sem láttam, de képzelem, hogy a cimbalom 
zengő futamai, a nagybőgő haragos basszusa 
csakhamar győzőkké tették őket. mert már 
megint ott állanak a Hungária Auer-égői 
alatt s kihegedülik az újságolvasók zsebéből 
a 10 filléreseket.

*

Kilbelik 1 Heinémam ! Gulp ! Belga 
Cseh, orosz négyes 1 Tessék ! tessék ! Kez­
dődnek a hangversenyek s a zene kéjes va­
rázsa fog el ama tudatra, hogy be vagyok

biztosítva feleségem s leányaimmal együtt az 
egész ránk jövő télre fentartott hangverseny­
szükségletemre. Harmadéve, 15 évi tétlen­
ség után összegyűjtöttek benünket a zene- 
kultuszának uj és tetterős istápolására, t 
város szine-java boldogan kötelezte el ma 
gát a klasszikus estékre, a becsületes, pol­
gári erszényen sem történt nagy metszés s 
a 907—908-as tél ha nem túlsókat, de ele­
get nyújthatott a legnagyobb zenei igények 
kielégítésére. Azután jött a 908—909-iki téli' 
évszak. Nekem megmagyarázták, hogy egy 
zeneegylet nem elég, hanem legalább kettő 
kell. Publikum ugyan nincs, csak egy, de 
bőre van kettő s a józan logika mit von 
ebből le Mind a két bőrt ! s a hangverse­
nyek megunására vezető túlzását az esté­
lyeknek. Ügy március táján több zenei im­
presszió kavarog bennem, mint a bécsi Bö- 
sendorfer-terem egy zongorájában, a kü­
lönbség közöttünk csak az, hogy ebből ki­
verik a nagyok csodáit, én belém pedig — 
ob schön ob Regen — belém verik a hang­
versenyek kötelező látogatásával elmarad- 
hatlan zenei jóllakottságot. A társadalom 
oszlopai játékként dobálóznak velünk, de 
bennünk van annyi józanság, hogy akármeny- 
nyire igyekeznek belőlünk zenei utón két­
felé szakadó társadalmat alakítani, mi ellen­
állunk s azzal csúfoljuk meg jótevőinket, 
hogy két csárdában is egyek maradunk, 
nem nagy súlyt helyezvén a tudásokra.

Joannes.

kozik. A képviselőknek egész tábora fog le- 
utazni, hogy emelje a gyűlés jelentőségét. 
Különösen megígérték támogatásukat és a 
népgyülés sikere melletti munkálkodásukat 
Debrecen és Ilajdumegye összes képviselői. 
Az ő buzgóaáguktól fog függni most már, 
hogy a képviselők a debreceni népgyülésen 
kellő számmal megjelenjenek. Mert itt or­
szágos jelentőségű nagy tüntetésről és radi­
kális függetlenségi állásfoglalásról lesz szó, 
ahol minél nagyobb számú képviselőnek 
kell jelen lennie.

Wekerle a királynál.
Most sincs döntés.
Erőlködnek a hatvanhetesek.

A po’itika súlypontja ismét Bécsbe 
helyeződött át. Wekerle Sándor minisz­
terelnök tegnap este megérkezett az 
osztrák császárvárosba és ma délelőtt 
kihallgatáson jelent meg a király előtt.
A politikai világ az egész héten várta 
ezt az audienciát, amelyről azt hiresz- 
telték, hogy döntő fordulatot fog elő­
idézni a hónapok óta húzódó válságban.
A miniszterelnök utazását azonban az 
egész héten halogatta, tudvalevőleg azért, 
hogy találjon alkalmas embert egy tár­
gyaló-kormány alakítására. Egész héten 
folytak ez irányban a tanácskozások, de 
a Wlassics-kombináciő meghiúsulása 
után bebizonyosodott, hogy ebben az 
irányban sem tudnak eredményre jutni.

Ilyen körülmények között Wekerle 
ismét visszatért az ö eredeti kibontako­
zási tervéhez, amelyet gróf Andrássy 
Gyulával egyetértve a katonai kérdések 
megoldása és a készfizetések fölvétele alap­
ján épített fői. Ami magát az audienciát 
illeti, döntés egyáltalán nem történt, ő 
felsége nincsen tisztában a Wlassics-kom- 
binációval sem, a kormány pedig nem 
tud megfelelő kabinetet ajánlani. Wekerle 
különben még vasárnap estig Bécsben 
marad s nincs kizárva, hogy ez idő alatt 
történik valami szenzációs változás.

Wekerle a királynál.
Becs, október 16. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma délelőtt szinte megszakí­
tás nélkül dolgozott a bankgassei magyar 
palotában. A délelőtti órákban fogadta Zichy 
Aladár gróf, ő felsége személye körüli mi­
niszter látogatását, akinek mostani három­
napos bécsi tartózkodása alatt kétszer volt 
alkalma, hogy kihallgatáson jelenjék meg 
Ő felségénél. Zichy Aladár gróf megismer­
tette a miniszterelnököt iegfe'sőbb kihallga­
tásainak lefolyásáról. Később Wekerle mi­
niszterelnök Vértesy Gázával, a felség sze­
mélye körüli minisztérium államtitkárával 
államögyeket intézett el. Háromnegyed 11 
órakor Wekerle miniszterelnök a magyar pa­
lotából a Hofburgba ment, ahol 11 órakor 
6 felsége különkihallgatáson fogadta. We­
kerle Sándor még ma délután visszatérő 
szándékozik Budapesten.

Becs. október 16, Wekerte ma reggeli

I
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sétája után Vértosy Géza államtitkár látó 
patását fogadta. Wekerle még tegnap este 
Zichy Aladár gróffal, a király személye kö- 
rü'i miniszterrel értekezett. Wekerle ma dél­
előtt újból fél óra hosszáig konferált Zichy 
Aladárral, mire a királyhoz ment kihallga­
tásra. A kihallgatás után Wekerle Aehren- 
tbal gróffal fog értekezni és délután 2 óra 
40 perckor visszautazik Budapestre.

A király és a Wlassics-hombináció.
Bécs, október 16. Wekerle Sándor 

miniszterelnök mai audienciáján — mint 
illetékes helyről jelentik — jelentést tett 
a ki.álynak az eddigi kibontakozási kí­
sérletek eredményéről és ezek között 
különösen a Wlassics-féle akcióról. Hir 
szerint ez az akció még nem tekinthető tel- 
jesen befejezettnek, mert megtörténhetik, 
hogy a mai audiencia után visszatérnek 
ehez a megoldási módhoz. Ebben az 
esetben Wlassics Gyula a jövö hét első 
napjaiban meghívást kap a királyhoz. Bécsi 
politikai körökben sokkal nagyobb való 
szinüséget adnak a Wlassics-féle átme­
neti kormánynak, mint Andrássy Gyula 
gróf próbálkozásának.

Bécs, október 16. Wekerle mai ki­
hallgatásáról magyar körökből következő­
ket közük: A király eddig ahhoz az 
eszméhez, hogy Wlassics Gyulát, a köz­
igazgatási bíróság elnökét bízza meg az 
ideiglenes kabinet megalakításával, még 
nem foglalt állást. Ez okból ez az indít­
vány csak a mai kihallgatáson fog szóba 
kerülni, minthogy a király megbízta a 
magyar kormányt, hogy az esetben, ha 
nem volna abban a helyzetben, hogy a 
paktumban elvállalt kötelezettségét tel­
jesítse, legalább az utódjáról gondoskod­
jék. Wekerle errevonatkozó fáradozásai­
nak az eredményéről a mai kihallgatá­
son jelentést tesz a királynak és ezen 
a kihallgatáson fogják előreláthatólag azt 
is, hogy kit fog a király a legközelebbi 
időben kihallgatáson fogadni,

A király nem döntött.
Bécs, október 16. Wekerle audien­

ciája ötnegyed óra hosszat tartott. Fél 
egy órakor Wekerle Sándor miniszterei 
nők visszatért a Magyar Házba, a hol 
Zikhy Aladár gróf miniszter látogat'a 
meg s vele ment a Sacher-fogadóba ebé­
delni.

A kihallgatás eredményéről illetékes 
helyen azt az információt adják, hogy a 
király tudomására adta Wekerle miniszter­
elnöknek, hogy a válság dolgában a legkö­
zelebbi napokban fog dönteni.

Wekerle miniszterelnök egyelőre 
Bécsben marad és valószínűleg csak 
holnap este tér vissza Budapestre. Ma 
délután és holnap délelőtt Wekerle tár­
gyalásokat fog folytatni a bécsi körök­
kel, melyeknek a közösen intézendő 
ügyekben beleszólási joguk van. Nincs 
kizárva, hogy a miniszterelnök holnap dél­
ben még egyszer audiencián jelenik meg a 
király előtt.

A bankőgy a király előtt.
A Búd. Tud. a következőket közli 

Wekerle audienciájáról. Wekerle ma ki­
hallgatáson jelent meg a királynál, aki 
azonban a döntést fenntartotta magának. 
Valószínű azonban, hogy a válság meg­
oldása a jövő hét valamelyik napján be 
fog következni.

Wekerle a mai királyi audiencián 
megsürgette a jelenlegi kormány felmen­
tését. Referált a királynak a parlamenti 
helyzetről s tudomására hozta ö felsé­
gének, hogy egy parlamentáris átmeneti 
kormánynak uralomra jutása leküzdhe­
tetlen nehézségekbe ütközik.

Fölemlítette Wekerle őfelségének azt 
is, hogy a bankjavaslat tárgyalását, 
amennyiben az a Házban tényleg napi­
rendre kerül, amely a kormánynak nin­
csen módjában megakadályozni. Erre nézve 
azt javasolta a miniszterelnök öfelségé 
nek, hogy a bank-politikusok nehány 
vezéremberét hívja meg audienciára. A 
kihallgatás után Wekerle Aerenthal kül­
ügyminiszterrel másfél óráig tanácskozik.

Ferrer.

Már fül vagyunk azon a hősi, azon 
az ideáiis koron, amelyben közönséges, néha 
műveletlen, alacsony gondolkodású embe­
rek egy eszméért mártírhalált haltak. Túl 
vagyunk azon a koron is, melyben már 
intelligens, sőt tudós emberek, szenvedtek 
el kigúnyolást, elfelejtést, erkölcsi halált, 
üldöztetést, egy még el nem ismert nagy 
gondolatért- A mai hősök, a mai vértanuk 
ha néha-néha egy-egy ember meg is ér­
demli ezt a nevet, pozitív kísérletek köz­
ben pusztulnak el, halnak el vértanúkép­
pen. Az aviatikusokra gondolok. Ezek a 
ma vértanúi. De 'ezeknek a vértanusága 
nem tragikus. Hiszen kísérletek közben ve­
szítik életűket, olyankor, amikor már el 
értek valami eredményt, mikor már elisme­
rik őket.

S annál fájdalmasabb, megrázóbb és 
hittelenebb esemény, a modern, a híres­
ségből részt kapott vértanuk sorának meg­
szakítása éppen egy olyan ideális korbeli 
vértanú halálával.

Ferrert, a spanyol forradalom vér­
tanúját gondolom. Akiben benne van a 
régi, igazi vértanuk minden specifikus tu 
lajdonsága. Aki nyugodtan dolgozott ott­
hon, aki talán szabadabban gondolkozott, 
mint amennyit a klerikális Spanyolország1 
megbir, S egyszer megfogják az ősz tu-1 
dóst, hadi törvényszék elé állítják s — J 
ez már az előbbi eseményekből követke-j 
zik — elitélik, főbe lövik. Avval el is van | 
intézve az egész történet. Ferrert, mint 
vértanút, elkönyvelik a forradalom hősei | 
közé ős a tanulmányozók fognak tudni 
róla ős 6 visszasülyed abba a szürke is­
meretlenségbe, amelyben azelőtt volt.

Mert ebben van a tragikuma Fer- 
rernek. Abban, hogy soha nem ismerték

és nem is fogják őt megismerni, mint 
tudóst. Hiszen — apróság, de nagyon jel­
lemző — már három napja történt a min­
denkit lelháboritő kivégzés és a lapok 
még hosszú cikkeik élőn még mindig 
nem hozták az obiigáit életrajzot. Nem 
tudunk semmit arról az emberről, akinek 
kivégeztetőse miatt azóta szerteszéjjel 
egész Európában vér folyt, lázongások, 
utcai harcok törtek ki. Akinek a halála 
megakasztotta világvárosok munkáséleté*. 
Akinek halála talán felfordit egy egész 
országot minden intézményével, minden 
erőszakosságával együtt. Akinek halála 
után fellobbanó düh és forrongás talán 
vörösre fogja festeni az egész társadalom 
feketeségét. Egy ilyen nagy hatalmú em­
berről még idáig semmit sem tudunk.

Ez mintha szemrehányás, mintha 
szégyen volna a világtársadalomra. Nem 
azért, mert a társadalom nemtörődöm­
sége tette csak ily hatalmassá ezt az ese­
ményt. Ha a tudós Ferrer neve ismeretes 
lett volna már rég, talán megtudták volna 
akadályozni az 6 halálát ős egy agg em­
ber alkotás nélküli erőtlen néhány évét 
tartották volna meg a világnak. Most Fer­
rer, az eddig névtelen Ferrer, népszerű, 
nagyhatalmú szabadsághős lett, aki meg­
tudta mozdítani egy egész világrész mun­
kásságát, vagy mondjuk helyesebben in­
telligens szabadgondolkodő embereit.

Ferrernek, mint embernek tragi­
kuma az, de Ferrernek, mint egy eszme 
képviselőjének, világraszóló, majdnem pá­
ratlan diadala.

Badó látván.

Irodalom,
Menni . . .

Menni vágyom!
Menni . . . menni, . . . meg pihenni
Csipkés halotti ágyon.

ügy nő az árny . . . úgy tűn’ a fény;
Egy csöpnyi fény ma még enyém
S tudom törött lesz majd a szárny
És minden, minden csupa árny!
Bevárjam én1? . . . Elmenjek én? . . .
... Ma még egy csöpnyi fény enyém!

Zivuska Andor.
A Nyugat, mely ma az egyetlen mo­

dern irodalmi ős kritikai szemle minden uj 
számában elsőrangú irodalmi őrdekességÚ 
közleményeket hoz. Az uj negyedévben 
kezdte meg Móricz Zsigmond „Sárarany* 
cimü regényének közlését, szinte az első 
nagy paraszt-regény ez, mely mindjárt első 
közlésével úgy az irodalmi körök, mint a 
nagyközönség rendkívüli érdeklődésével ta­
lálkozott. A szeptember havi második füzet 
hozza a regény folytatását s még ezenkívül 
a kö etkező gazdig tartalma van a Nyugat 
legújabb számának. Tartalom-. Babits Mi 
hály: George Meredith. Móricz Zsigmond: 
Kozma Andor. Tóth Árpád; Versek. Móricz 
Zsigmond: Sáraraoy. Ady Endre: Versek. 
F. Kaffirs Margit: Külön úton , (novella). 
Alkalay Ödön: Ibsen Wangel Hildája. Kéri 
Pál : C. F. Meyer két verse. Bálint Aladár: 
A II. szám (novella). Laozkő Géza: Versek.

Uj! Uj! Uj! üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt Glück József cég alatt Dehreczeii, Piacz-u 6.

a nagytemplommal szemben.

Valódi angol és 
hazai gyártmányú

e ,, g különlegességek óriási választékban megórkestekavamuszdvet weisz adolf v^ssssssst k*
w| rJMWfaWÍW * DEBRECZEN, Kossuth n. 1. — SziQQFU Slübott ÍPflll



lVUVi URwUUör lie

A Figyelő kritikai rovat tartalma: Hatvány 
Lajos és Lengyel Menyhért „Aszűz' (Fenyő 
Miksa); Kecskemét (Lengyel Géza); Guláosi 
(Füst Milán); Abel Herman: „Kiskirá yok* 
(Fenyő Miksa); Abonyi Árpád : „Laczkovies 
kapitány" (Fenyő Miksa). A Nyugat előfize­
tési ára félévre 10 korona, egész évre 20 ko­
rona. Kiadóhivatal és szerkesz’.őség: Vili, 
Rákéezi-ut 9. II.

A debreceni
képviselőválasztás.

lälasztöi népgyfllés a Bikában.
Ä függetlenségi párt becsülete

A debreceni első kerültt képviselő 
választásának mozgalmában jelentős nap 
lesz a holnapi Tüdős János dr., a füg­
getlenségi párt kiváló képviselőjelöltje 
mellett nagyszerű tüntetést fog rendezni 
az egész város polgársága, a debreceni 
függetlenségi és 48 as párt pedig de­
monstrálni fogja, hogy törhetetlenül áll 
Tüdős Janos dr. mellett, akinek győzel 
mét biztosítani kell a függetlenségi párt 
nak, mert ezt kívánja a függetlenségi párt 
becsülete.

A párt intéző bizottsága különben 
a következő felhívást bocsátotta közre :

A debreceni függetlenségi és 48-as párt 
I-sö kerületének választó polgársága

f. októbor 17 én vasárnap d. u. órakor 
a Bika-szálló dísztermében

nagy választói gyűlést
tart.

Polgártársak !
Jelenjünk meg mindannyian!

A függetlenségi párt becsülete kívánja, 
hogy rendületlenül kitartsunk pártunk 
kiváló jelöltjének

Dr. Tüdős Jánosnak
lobogója alatt és azt fényes győzelemre 
juttasuk.

Hazafias üdvözlettel
A debreceni függetlenségi és 48 as párt 

intéző bizottsága.
Holnap délután különben Varga La 

jós dr. is tart programbeszédet a Csapó 
kertben, melyet ma jelentett be tudomá­
sul vétel végett a polgármesternek.

Ezalatt pedig a választási küzdelem 
heve és humora bőven termi a kortes­
nótákat. Példa erre a következő igen si 
került választási nóta, melyet ma küldtek 
be szerkesztőségünkbe.

„Kerek ez a zsemlye“ nótára. 
Haragszik a Varga,
Hogyne a patvarba :
Bárhol jár a varga,
Mindenütt azt hallja:
„Éljen Tüdős János!“

Hosszú a le nyelved,
Kurta a te elved :
Ugorkafát mászol,

De neked nem pászol:
„Éljen Tüdős János!“

Mondok egy tanácsot,
Edd meg, mint kalácsot:
Menj voksért a jégre,
Vagy az esküdtszékre,
„Éljen Tüdős János!“

Szegény Thaly Káimán!
Áldás legyen álmán,
Varga — ő utána:
Megfordul sírjába.
„Éljen Tüdős János!“

Róka vagy Te Varga 
S most vagy te zavarba,
Emelnél te kvótát,
De hallod a nótát:
„Éljen Tüdős János!“

Éljen Tüdős János:
E hang általános.
Ész és szív és jellem:
Éljen Tüdős János!

A választási harc mérlege egyre biz­
tosabban alakul ki. A Tüdős-párt biztos 
fölénye még egyre gyarapodik s az ellen 
párt minden erőlködése dacára napról 
napra nő a tábor, amely nagy győzelmet 
biztosit a függetlenségi párt hivatalos je­
löltjének, Tüdős János dr.-nak.

vezése mellett ily utón kívánja a kamara a 
szakképzett iparosság nevelését biztosítani. 
A házi ösztöndíjakon kívül a kereskedelmi 
minisztertől is több nagy ösztöndíjat sikerült 
B kamarának kieszközölni. így most küldte 
e a miniszter a korábbi három 1500 koronás 

textilipari ösztöndíjhoz a Kulcsár József deb­
receni rézműves számára adott 1082 koronás 
Voigtlander ösztöndijat s egyszersmind érte­
sítette a kamarát, hogy Csátby Kálmán deb­
receni kereskedő részére 1200 korona kül- 
'öldi tanulmányul! ösztöndíjat folyósított.

Tanfolyamod és öszlflijaí.

Naptárt, nagy terjedelmű Irodalmi résit 
Debreczen és Hajduvármegye teljes ezim- 
tárát és sok képet tartalmaié ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel- 

lesen Ingyen.

Annak a szívós, tudatos és progr mtn- 
szerü működésnek, melyet a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara évek óta folytat a 
szakoktatási viszonyok megjavításáért, évről- 
évre nagyobb az eredménye. Ez évben a 
fóldmivelősi minisztertől a kerületben szer­
vezendő téli háziipari tanfolyamokra és 
kőzmübelyekre 12,800 koronát sikerült ki­
eszközölni ; még 3000 korona függőben van.

Ez összegek erejéig a kamara kerüle­
tében a következő helyeken lesznek tan­
folyamok :

Hajduhadház, Györtelek, Hajdudorog, 
Kisvárda, Földes, Kunhegyes, Hajdusámson; 
közmübelyek pedig: Nyírbátor, Nyíregy­
háza, Nagykálió, Karcag, Nyirábrány, Fekete 
Ardó helységekben. Lépéseket tett a kamara 
Nagybányán népszővészeti tanfolyam szer­
vezése iráT. A kereskedelmi miniszter tár­
cája hasonlőkőpen 12—15,000 ezer korooa 
erejéig áldoz ez idén az iparosok tanítási 
céljára.

A debreceni fémipari szakiskolával kap 
csolatban egész sora létesül a tanitó-alkal- 
maknak Két közismereti általános, két szabó- 
ipari, két cipészipari, egy szobafestői, két 
géplakatos, két épület lakatos tanfolyam lesz 
itt, úgy hogy minden jóra való és tanulni 
akaró iparos megtalálja a helyet és alkalmat, 
ahol magát az élet küzdelmeire alaposan ki­
készítheti. Méri égj avitási tanfolyam is lesz 
és pedig először a debreceniek, azután a ke­
rületbeliek részére, végül pedig négy olyan 
tanfolyam, mely képesítést nyújt, ezek: a 
kazánfűtők, a lokomobil- és cséplőgépkeze- 
lők. stabilgépkezelők és dinamógépkezelők 
tanfolyama.

A kamara most osztotta szét rendes év. 
húsz ösztöndíját s a kiválogatott fiuk mos'; 
indultak szét részint külföldi utjokra, részint 
különféle szakiskoláikba. A tanfolyamok szer

Merénylet a Várad-utcai 
temetőnél.

Botrányos támadás egy asezony ellen.
Botrányos támadás, mélyen felháborító 

merénylet történt tegnap este a várad utcai 
temetőnél. Egy néhány kutyasintór megtá­
madott egy arra tévedt szerencsétlen ast- 
szonyt, aki ellen bestiális merényletet akar­
tak elkövetni.

A megtámadott asszony kétségbeeset­
ten védekezett a vadállatiae merénylők ellen, 
akik össze-vissza verték, megszurkálták a 
szerencsétlen asszonyt. A felháborító esetről 
az alábbi részletes tudósítást adjuk:

Nagy Sándorné 86 éves homokkerti 
lakes tegnap a Teleki utcán lakó leányával. 
Már késő este, 9 óra fele járt az idő, amikor 
munkájával végzett. A leányát ilyen késő 
este nem akarta elengedni, Nagy Sándorné 
azonban mégis neki vágott az útnak, még 
pedig a leg veszedelmesebb fertályok egyi- 
cén keresztül a várad-utcai temetőnél.

Alig értf'azonban a temető elejéhez, 
egyszerre gyanús alakok fogták körül az 
asszonyt. Az ismeretlen merénylők leteper- 
tók Nagy Sándornét, aki kétségbeejtő hely­
zetében segítségért kezdett kiabálni. Erre a 
merénylők betömték a szerencsétlen asszony 
száját és agyba-főbe verték, majd pedig be­
dobták a temető árkába.

Nagy Sándorné egész éjszaka ott fe­
küdt a temető árkában eszméletlen állapot­
ban. Csak ma reggel akadtak rá az embe­
rek a szerencsétlen asszonyra, akit súlyos 
sebeivel a közkórházba szállították, a sze­
rencsétlen asszony, akit a merénylők össze­
vissza vertek, igen súlyos sérüléseket szen­
vedett s bizonyosan sokáig fog a kórházban 
feküdni, amig súlyos baját valahogy kihe­
verheti.

A rendőrség a vakmerő támadás ügyé­
ben széleskörű nyomozást rendelt el s a 
tetteseket ma már kézre is kerítették három 
sintőrlegény személyében. A csendőrök egy­
előre a rendőrségi fogházba kisérték a sin- 
térlegényeket, azonban még nem hallgatták 
ki őket. Hogy tényleg Ők e a tettesek, az 
a holnapi kihallgatás során fog csak ki­
derülni.

Végkiárulás! Házlerombolás miatt
HOHTSEK KORNÉL diiatMitóban íur.t“'r,S,"~Ll£iíS!* Ä

Bobreozen, Kossuth-utcza I.
túlnyomó

árakon kiárusítom.
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B főiskola fejlesztése.
Ä német nyelv lanssékét fölállítják.

Újabb lépések az egyetem leié.
A debreceni református főiskolának 

egyetemmé való kiépilése felé hathatós 
és nagyfontosságu lépések történtek a 
legutóbbi időben. A főiskola kebelében 
tavaly felállított bölcsészeti fakultása ha 
nem is nyert egészen egyetemi jelleget, 
mégis annyit sikerült elérni, hogy a deb­
receni főiskola bölcsészeti karában tö főtt 
évek épp úgy tekintessenek, mintha a 
budapesti vagy kolozsvári egyetemeken hall­
gattak volna őket.

Mint teljesen megbízható forrásból 
értesülünk, a debreceni főiskolához ma 
leérkezett Apponyi Albert gróf kultusz- 
miniszternek az az engedélye, hogy a 
debreceni főiskola bölcsészeti fakultásán 
hallgatott félévek Budapesten vagy Ko­
lozsváron is beszámíthatók legyenek.

Már eddig is meg volt a debreceni 
főiskola bölcsészeti fakultásának az a 
joga, hogy a hallgatók az itt töltött sze- 
menterek után közvetlenül bocsájtattak 
alapvizsgára az egyetemeken, ez a mos­
tani lépés azonban még nagyobb hala­
dás és a kultuszminiszternek ez az en­
gedélye erősen megkönnyíti és tovább 
viszi a debreczeni ifjak tanulmányait

De történt egy másik, ugyancsak 
nagyfontosságu lépés is. A debreczeni 
bölcsészeti fakultásra eddig még nem 
volt tanszéke a német nyelvnek. A kul­
tuszminiszter, ugyancsak a ma érkezett 
lebatában elrendelte, hogy a bölcsészeti 
fakultáson a német nyelvnek is tanszék ál 
littassék.

Bármennyire fontos dolgok ezek 
tagadhatatlan, hogy sajnos még csak 
jóakaratu foltozgatások s ebből a ta- 
paezgitásból még nem igen fog kiala 
kulni az önálló, erős debreczeni egye­
tem, amelynek elnyeréséért joggal vette 
föl a város és annak polgársága a küz­
delmet Szegeddel, Kassával és több na­
gyobb vidéki várossal.

Egyelőre azonban elégedjünk meg 
ezzel a kétségtelenül jelentős lépéssel, a 
melylyel végre is közelebb jutottunk a 
célhoz. A polgárság és a tanulmányait 
folytató debreczeni ifjak körében bi- 
zonynyal sokat jelentő és örömteljes 
újításnak keresztüvitelében Bakonyi Samu 
dr. Debreczen egyik képviselője fárado­
zott, az ö utánjárásának és munkálko­
dásának köszönhető, hogy ez a rég várt 
reform elérkezett a debreczeni főis­
kolához.

ken a Debreceni Tornaegylet fiatal atlétái 
fogják összemérni erejűket egymással és az 
egyesület kipróbált régi versenyzőivel. Az 
egyesület vezetősége ez utón is kéri a kö­
zönséget a mérkőzé^k megtekintésére.

SPORT.
Vralnlng-Mérkftzéa a »porttéren. A

Debreceni Tornaegylet vasárnap délután 
három órakor nagyerdei versenypályáján 
training-mérkőzéseket rendez. A mérkőzése

A lányok.
*

Hány szomorú ének, hány kapavék- 
frázis száll minálunk német lányról, né­
met szerelemről ... A háttér holdvilágos 
sápadt-szürke ég; a lány meg lenhaju és 
kékszemii és mindig bánatos.

Van igazság bennük. Ilyenek a triiu- 
mereiböl, valcer-fordulóból idegenbe bon- 
ne-nak kiragadott lányok, akiknek csak­
ugyan van mit elsiratni : mindazt, amit a 
kapelle vonója, sipja, trombitája student- 
lány korukban elsiratott.

De itt . . . Milyen más a milieu, mi­
lyen más a lány.

Két hevenyészett foltot vetek most 
papírra.

Finom úri „Caffé“. A velem levő 
társaság megnevez egy-egy notabilitást. S 
mégis: vagy busz asztal, amelynél párok. 
Fiatal studentek — fiatal lányok. Mindig 
csak ketten. Az álmos kapelle trüumereit 
játszik. Ezt játszák ők is. Nem rejtve, de 
nyíltan; épugy, mint az utcán, ahol min 
dig kart a karba’ mennek, mikor haza­
mennek . . .

Azután: a bál. Nem rendezi senki 
Nincsen anyja ; nincs vajdája ; még csak 
egy elnöke, titkára sem. Nem kell hozzá 
hónapokig tartó beharangozás. Csak: van, 
mert majdnem minden restaurante-nak 
van egy parketterme s mindegyikről tud­
ják, mikor lesz benne tánc-muzsika. Aki 
tehát táncra áhit, odamegy és táncol. Hogy 
rajta meg a párján kivid kik táncolnak 
nem érdekli. így szép.

íme, itt van két folt; kék és nap 
sütéses. Ámde ez csak azokra a piros- 
arcú, bájos leányokra vallott, akik, ha a 
selyem, csipke, s ki tudja még milyen 
boltban, munkájukat bevégezték, fittye 
hánynak minden álszenleskedésnek. Az 
úri lányba nem. Hja az úri lány egy fura 
világtipus (Istenem, beli régen keresek 
kivételt . . .): hideg, mint a műveltség és 
modoros, mint a zsur-unalom.

S ha lepattogtatja a vérre vert lán­
cot, im’ itt a folt: a néger-imádat: szeny- 
nyes feketéből, buja husveresből, érthe­
tetlen zöldből.

Ki érti ezt a szinkeverékei ?
Föltámad előttem Alhambra világa. 

Megkisértnek büszke, deli mór vitézek, 
akik éji órán ledobják a kardot, a ka­
tona-maszkot és lanttal a kezükben ra­
jongva mennek egy erkély alá . . .

Ah, de ez fehér volt, hószin’ sűrű 
fátyol, amely, amit szégyel, — a ledobott 
csókot — gondosan elrejt. Az meg . . . 
Dehogy mondom én ki! Inkább körül­
írom.

Rengeteg sok német leány, asszony 
beteges képzelet prizmáján néz be a soha­
sem látott sötét Afrikába és amig tart a 
nehéz éber-álom: fekete bőrrel, villogó 
szemmel, fésületlen hosszú hajjal pompá­
zik az ideál.

S azután indul egy hosszú levél: egy 
fekete címért, amely, hogyha visszatér, 
ábrándos asszonyi agyban tébolyult ára­
dat zsilipjét nyitja. Minek tudni, hogy 
kiért? Hiszen néger-férfi, akinek a szeme 
mindig csábítóan villog. Minek tudni, 
hogy kiben? S mégis nemsokára — egy 
pár badar-édes-levél, anziksz múltán

ott lesz a fénykép, hogy helyet keressen 
pállott kalyibában bolondarcu bálvány és 
ekvátori szabadsággal dekolletált néger 
szépségek között.

Megütődve kérdem : hogy nevezzem 
el? Salóme-nemünek nem mondhatom, 
mert hiszen köztük a végtelen tenger. 
Fekérnek újra nem, mert hisz’ ezeregyéj- 
hangon himnuszt irni ahhoz, akit még 
sose láttunk: minden idegszálat kábulttá 
rázó perverzitás.

Nem, definiálni nem tudom. De ha 
festő volnék, a szimbólumát megalkotnám 
ekkép : Puha tengerparton, buja hófehér­
ben, lázas-tüzü sgemmel egy elterült asz- 
szony, ki remegő kézzel a szivéhez szőrit 
egy tengeráram-hozta lótuszlevelet.

Csoda-é, hogy erre megmozdul a 
sajtó ?

Heteken át triton-kürtből harsogtatja 
szégyenét, mely meghiúsít minden emésztő 
fáradozást, hogy a védteriilet lakossága. 
Európa szellemében kezdjen el egy jobb 
kort. Megcsapja a bűnös asszonynemze­
déket, mert nem büszke a fajra, nem hin 
a vérre, amely az ezernyi heteira-levéllel 
hatalmas érvet ad mindazok kezébe, akik 
a német műveltség ellen Afrika partjain 
torlaszt emelnek.

Igazán helyén a keserű szó szállta, 
mert ugyan hogy’ legyen a férfi erőskezü 
ur ott, ahol asszonynépe csak a vérne k 
élő szolga akar lenni.

. . . Amikor igy mindezt elgondolom, 
megrezeg újra sok szomorú ének, sok 
kaparék-frázis; eljön a bonne is . . . de 
mintha most már vörös haja volna s 
benne az a lótusz . . .

Lipcse, október 11.
Bitiek Sándor.

Újabb demonstrációk
Ferrerért.

Letartóztatták a kamara elnökét.

A barcelónlai bombák.
A munkásság hatalmas demonstrációja, 

különösen Rómában mind erőteljesebb hul­
lámokat vet. Ferrer kivégzése miatt tartott 
tiltakozó népgyülések egymást érik s azon 
több ezer ember vesz részt ős tüntet. Bar- 
calónában a zavargások egyre folynak s a 
bombarobbanások következtében több ember 
meghalt. A legszenzációsabb híradás, hogy a 
madridi kamara elnökét ma letartóztatták. 
Az eseményekről szóló távirati jelentések 
egyébként itt következnek :

A barcellóniai zavargások.
Barcelona, október 16. Négy ember 

akik azzal vannak vádolva, hogy résztvettek 
a legutóbbi zavargásokon, ma kerül a hadi­
törvényszék elé. Egy üzlettulajdonos, aki egy 
bombarobbanás következtében megsebesült, 
az éjjel meghalt. Egy embert, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy a bombát elhelyezte, le­
tartóztatták.

A demonstrációk Rómában.
Róma, október 16. A ma este itt el­

terjedt hir, hogy Róma három templomát 
felgyújtották, teljesen hamis. Tegnap több 
suhanó fel akarta gyújtani a San Glovinni 
dei Genovezi templomot, de idejekorán elűz­
ték őket. A mai este egyébként itt és a vi­
déken nyugodtan telt el.

i Első ^debreczeni fehérneműmo,í é$ i",éze'Debreezen'nm*61 *z-
1880.

Legszebben mos, tisztit és vasal.--- - - —
Tisz*eletlel FEUERSTEIN MÓR. 1880.

léczy fest. mos. tisztit
ess DEBRECZEM. 5ZÉCHEHYI-UTCZR 4Z.
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Sóm», október 16. A Ferrer kivégzése 
ellen tegnap tartott tiltakozó gyűlésen ismét 
több ezer ember vett részt. A gyűlésen a 
tömeg lelkesen hallgatta a szónokok beszé­
deit és viharosan tüntetett a spanyol zsar­
nokok ellen. Mery del Vált is erősen átkoz­
ták. A gyűlés után a tömeg bevonult a vá­
rosba és összeütközött a rendőrséggel, mely 
ezúttal a legkíméletlenebbül járt el. Sok em­
ber megaebetült.

Is anarklsták.
El Paso, október 16. Az itt jelenlévő 

detektívek megcáfolják a chicagói The Jour 
na 1 jelentését, amely szerint anarkista temp­
lomot fedeztek fel, amelynek Tait és Dias 
elnökök meggyilkolása volt a célja.

Sseniáolóa letartóztatások.
London, október 16. Madridból je-

vészi alakítása e szerepben tavalyról is- 
ynflretea.

Elvált asszony. Az idei sze on nagy 
sikert aratott újdonsága háromszor szerepel 
a jövő hót műsorán. Mi sem bizonyítja job 
ban e kitűnő operett vonzó erejét, minthogy 
már ma is számos előjegyzés történt ez elő­
adásokra. Vasárnap tste lesz az Elvált asz 
szony ötödik előadása.

Kubelik debreczenl hangversenye. 
A Debreczeni zenekedvelők köre október hó 
22-én pénteken este 8 órakor a Bika-szálló 
dísztermében tartja az idei évadban első 
hangversenyét (Ru'oeiik-estély), melyre tag­
jait és az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja. Fellép Kubelik Jan hegedűmü- 
vísz. Műsor: 1. Csajkovszky : Hegedűver­
seny, I. tétel D dur. 2. Bach: a) Andante, 
b) Fuga. 8. Víeuxtemps: Hegedűverseny, D. 
moll. a) Introduktion, Andante, b) Adagio

1909 október 1?.

az ura s kérte, hogy teremtsen egy kis 
rendet.

Az após irtózatosan feldühödött azon, 
hogy leányát az ura bántalmazza s ugyan­
csak erélyes .rendet" teremtett. Haragjában 
egy kalapácsot ragadott s azzal támadt veje 
ellen, akit annyira összevert a kalapácséval, 
hogy az eszméletlenül esett össze. Ezt az 
esetet, mint érdekes pikantériát nagy élve­
zettel tárgyalják Nánáson. Ugyancsak ajánl­
juk a feleségükkel rosszul bánó férjeknek, 
hogy vonják le belőle a tanulságot.

lenti egy távirat, hogy Lattó Tivadart, a religioso. c) Finale maroiale. 4. Paganini:
■ - a) Etude, b) Campanella. A zongorakisőre

let Schwab Lajos zongoraművész látja el 
Kezdete pontban nyolc órakor. A második 
szám után 5 percnyi szünet. A következő 
hangverseny november 11-én lesz, Heine- 
mann Sándor kamaraénekes (Berlin) fellépé­
sével. Akik nem tagok, jegyeket a Kubelik-

kamara elnökét és Alkar ágót a szabad 
elvű páit vezérét ma váratlanul letar­
tóztatták.

Megbízható czlmtár csakis a Debreczenl 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig esakts 
ngy kaphatja meg, ha ■ lapot járatja. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

Megbízható ezlmtár csakis s Debreozen
Független Újság Képes Naptárában van, _______________
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis; estélyre 5 és 6 koronáért vághatnak Heg 
ngy kaphatja meg, ha a lapot járatja düs és Sándor könyvkereskedésében. 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén- j — . >T ..

zért sem adtuk. ! — Az Uranus mal műsora 1. Nyitány
................. - ........................... .........— 9.. Sore.it (Természeti felvétel) 3. A sors

le apása. (Életkép) 4. Pali téli kirándulása.
Kwinháv áa Mfflisi&lBwm#'(Bohózat.) 5. The Wallords család fellépte 
azinnaz e® művessel bámu atos mutatványaikkal, kizárólag csak

este a fél 7 és 8 órás előadásokon. 5 perez 
m ninhí* mámu szünet. 6. Nyitány 7. Sohweitz. (TermészetiÄ Kinkül műsora. folvét,I} 8 Magda. (Újdonság.) (Olasz dráma,)

Vasárnap délután: A tanítónő, színmű 9. Szerelmes aggezüzek. (Bohózat) 10. Viha- 
Vasárnap este: Az elvált asszony,Iros kaland. (Szineakép. Bohózat.) 11. A fe- 

operett. Kis bérlet. " ‘ ‘ ......A
Hétfő: Az elvált asszony, operett. A) 

bérlet.
Kedd : Az elvált asszony, operett. B) 

bérlet.
Szerda : A nagymama, operett. C) 

bárlet.
Csütörtök: A király, vígjáték. A) 

bérlet.
Péntek: A Fourcbamboult család, 

seinmfl. B) bérlet.
Szombat ; Mulató istenek, operett. C) 

bérlet.
Vasárnap délután: Kedélyes paraszt, 

operett.
Vasárnap este : Mulató istenek, ope­

rett. Kis bérlet.

KI Irta a „Mama vőlegényét“? A
debreczeni azinesziskola igazgatósaga fel 
hívja a .Mama vőlegénye“ oimü egyfelvo- 
násos vígjáték ismeretlen szerzőjét, hogy az 
említett darabjának műsorra tűzése alkal­
mából nevezzze meg magát s jelentkező so­
raival keresse föl a debreczeni szinésziskola 
igazgatóját. A „Mama vőlegénye' 1894-ben 
a gróf Eszterházy-féle pályázaton dicséretet 
nyert, ama pályázaton t. i., melyet a boldo­
gult gróf, Solymosi Elek budapesti színész- 
iskolájának támogatásául hirdetett s amely­
nek pályadiját „Egy válóper adatai" oimü 
vígjátékéval Bokor József nyert el.

— Ä színházi Iroda jelentései. 
Nagymama. Jövő héten lép fel újra Rozsa 
Lili egyik legjobb szerepében, a Nagymamá 
ban, melyet a tavalyi idényben 6 vitt dia­
dalra. A Csiky-Máder-fóle operettnek ez lesz 
a tizenhatodik előadása.

Király. Az első vörös ssinlap a kitűnő 
francia vígjátéké lesz, mely a tavalyi idény 
ben állandóan zsúfolt házakat vonzott. í 
címszerepet Zilaby Gyula adja, kinek mű

kete kéz. Amerikai szenzáció. 16 odszor 
Előadások kezdete: hétköznap, állandóan 
délután pont 5 órakor. Vasár és ünnepnapo­
kon délután 3 Órakor. Minden előadás más­
fél órát tart 1 Előkészületben: Marvin és 
Margaret legnagyobb újdonságaikkal. Hétfőn 
szenzációs uj műsor.

A harcias após.
Kalapácsosai támadt a vejáre*

A régi, elavult humoristák, rengeteg 
ideig a harcias, a fiatalok családi harmóniá­
ját megrontó anyós körül termő viccekből 
táplálkoztak. Ma már ezek az anyós humor- 
kák meglehetősen kimentek a divatból s 
az élet azt igazolja, hogy néha-néha nem 
is olyan kellemetlen dolog egy erélyes 
anyós a háznál.

Sokkal veszedelmes dolog azonban, 
amikor az após veszi kezébe a rend teremtés 
munkáját Ezt mutatja az az eset is, amely 
tegnap történt Hajdúnánáson, ahol a leányát 
féltő após lépett föl az asszonykával rosszul 
bánó férj ellen s jogos haragjában ugyan­
csak erélyes formában oktatta ki vejét, hogy 
mint kell bánni egy feleséggel.

Fűlöp Imre 25 éves hajdúnánási la­
kos, dacára, hogy fiatal házas volt, nem va­
lami jóviszonyban élt takaros feleségével, 
Az asszonykát, aki ragaszkodott az urához, 
szekatúráival valósággal gyötörte. Úgyszól­
ván egy nyugodt pillanata nem volt az asz 
szonynak a férj hársártoskodása miatt.

Amikor ez a kellemetlen házastársi 
viszony a férj részéről brutális tetJeges- 
ségbe ment át, az asszony megunta a sa­
nyargatást és édesapját hívta el, akinek el­
panaszolta, hogy milyen rosszul bánik vele

Blériot Budapesten.
incidensek és furcsaságok 

a logadtatáson.
Tegnap éjjel pontban egynegyed tizen­

két órakor érkezett meg — mint azt a reg­
geli lapok már jelentették — Blériot és 
kísérlete a párisi express vonaton Buda­
pestre.

Fogadtatására a budapesti francia ko­
lónia tagjai nagy számban jelentek meg és 
a magyar mórnökvilág előkelőségei is ott 
voltak. A fogadtatás kezdetben elég szives 
volt, de amikor odajött R J., hogy a Lipót­
városi Kaszinó nevében meginvitálja őt, fe­
leségét és kíséretét ebédre, egy kicsi, de 
jellemző incidens történt, amelyekről egyik 
fővárosi tudósítónk ezeket jegyzi föl:

Egyszerű dikoiő kellett, minden cicoma 
nélkül, annyi mindössze, hogy tessék elfá­
radni hozzánk a kaszinóba, mert szívesen 
látjuk. Igen ám, de R. J. meg akarta mu­
tatni, hogy milyen a fővárosi elegánoia.

— Das darf nicht so einfach sein — 
mondta R. francia nevelőjének, aki a be­
szédet magyar fonetikával leírta.

— Jő, jő, megcsináljuk cifrábban, vá­
laszolt a francia ember 6s irt neki egy len­
dületesebb beszédet, olyant, amilyent gyere­
kek szoktak meglendíteni név- és születés­
napon a kedves p páoska irányában.

A beszéd szövegét betanulta R. J. és 
ahogy az expressz megállt és Blériot jelleg­
zetes alakja a kupé bejáratánál megjelent, 
ott termett Ruszt egy hatalmas csokorral, a 
mit átadott azonnal Bleriotnénak. Azután 
rákezdte:

Madame, monsieur!
Permettez moi que je vous salue rés- 

peotüeusement. Nous, nous estimons herueux 
de ponvoir vous dire, monoieur, avec quelle 
admiration nous regardons votre triumphe 
centre les élóments.. .Et.. .et.. .oni... igen 
...Votre gloire sera étemellel Oui, monsi­
eur, eternelle! e’est moi qtii vous dit oela. 
Et e’est pourquoi je vous prie humblement 
de bien vouloir accepter l’invitation an ba- 
nouet de Casino de Lipótváro

Egyszerre elakadt, mert a szöveg vala­
hogyan kiesett az emlékezetéből.

— Was ist da zu machen — gondolta 
magában R. J , miközben homlokáról letö­
rölte sz izzadtság forró harmatát. Segített 
magán. Úgy, hogy azt mondta éppen, ami 
megmaradt az emlékezetében. így hát rend­
ben is ment volna az ügy, de valaki a háta 
mögött ezt a megjegyzést tette:

— Jaj, Jóska, ne kakecolj annyit, 
hagyd abba már, elég volt belőle.

Erre a gyengéd figyelmeztetésre azután

Hatóságilag engedélyezett összes raktáron levő női felöltők, ruhaszövetek és fehér
vpakiárnlás nemÖek meglepő olcsó árban kaphatók
V ÜIJIVIUjI U.ACLO. HEIM IQNÁTZ, Pleos-etcsa, Kistemplommal nemben.
A legkitűnőbb Portland és Roman cement kartelen Pollák Zsigmondi
kívüli Mész, Kőszén és Kovács-s«én, mindenféle - kereskedelmi ügynök áitai - 
SZflPlZ Tűzifa kizárólag nagyban legolcsóbbban beszerezhető piaci-ntcxa 79. — Telelőn 4«.

. vV, ,
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valóban elhallgatott aa ünnepi szónok. A 
néma csendet felváltotta a francia konzul 
rövid beszéde.

Fonrenay márki azt mondta, hogy az 
állam az aviatikus tiszteletére bankettet ren­
dez a mérnök egyletben.

Erre váratlan közbeszólás történt.
Egy szakállas ur, aki közel állt, meg-

szólaltj g008^g80n meg| exeiienc, az állam
nem törődött abszolúte az én Bleirot-mmal. 
Csak a k°szinónak a vendége^és az enyém. 
Én hoztam, én étetem.

Most már- maga Blériot is zavarban 
volt, de hamar feltalálta magát.

— Igazán köszönöm, — mondta, — 
hogy úgy széjjelkapkodnak, de majd csak 
ellátom én magam is valahogy egy kis 
koszttal. Müller Károlyra pedig, az impresz 
száriójára; aki kisajátította magának, igazán 
vasvilla-szemeket meresztett.

— A Piper Heidsieek-emet nehogy 
kocsiban felejtsék, — szólt vissza Blériot a 
szolgájának és ezzel elindult kíséretestül az 
automobil felé.

Ma reggel tiz órakor magyar újság­
írókat fogadott a Bristolban Blériot. Igen 
szives volt, mindegyiket egy pohár Piper 
Heidsiek pezsgővel kínált meg.

— Nem beszélhetek sokat, hiszen min­
den lehetőt már megírtak rólam — mondta, 
— Az ut jó volt, legalább is biztosabb 
mint az, amit holnap fogok megtenni. Jó 
érzem magam és örülök, hogy ilyen lova 
gias nép közé kerültem, mint amilyen 
magyar. 

kegyetlenöl fölborzolja hófehér szakállát. 
Kritikus napokat jósol, mondván: E hó­
napban erős földrengés várható, amelyet 
elsőrangúnak mondhatunk. Elsőrangú föld­
rengés. Igazán boldogok lehetünk, hogy 
ezt az örömet jóelőre tudjuk. Miután pe­
dig igy megnyugtat bennünket Sziriusz, 
áttér a ködökre, a holdszivárványra, meg 
arra, hogy télen nagy havazások lesznek. 
Továbbá teljes tisztelettel megemlékszik 
hold 6 felsége udvaráról is, aminek meg­
jelenéséből csapadékra következtethetünk. 
Bizony, ezt a jós nélkül ki nem tapasztal­
tuk volna. Csak egy dologról hallgat mé­
lyen Sziriusz bácsi ős annyi há'a mellett 
ezt az egyet zokon vesszük tőle. ő bizo­
nyosan tudja, mégsem jövendöli meg, 
hogy ki lesz az uj miniszterelnök f

— Vasárnapi Istentiszteletek, Hol­
nap vasárnap a debreozeni rét. templomok­
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben fognak megtartatni: a Nagytemplomban 
prédikál Uray Sándor lelkész, a Kistem- 
plomban Szele György lelkész, a Kossuth- 
utoai templomban Jánosi Zoltán lelkész, az 
Ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
a Csapókertben Kovács János hitoktató, a 
a Homokkertben Erdős Károly főiskolai szé- 
nior; délelőtt 11 órakor a Kistomplomban 
Szarka Boldizsár segődlelkész, a városi sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár.

Az ágost. hitv. evang templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi.

— A debreozeni szoclállsték Fér 
I rer emlékének, A debreozeni szooiálde- 
imokrata párt a holnapi népgyülésén áldozni 
fog a spanyol reakció vértanúja, Ferrer em­
lékének. A népgyülés szónoka beszédet tart 
Ferrerröl, á népgyülés tiltakozni fog a gyil­
kosság ellen és tüntető felvonulást tartanak 
a Péterfia-, Piac- ős Arany János-utoákon a 
Széehenyi-térig.

— A legtöbb adót flzeték. Hajdú 
vármegye legtöbb adőtfizető polgárainak jövő

Szirium Módnak elsüracgu JMM van- l'IBS
de

Naptárt, nagy terjedelműire dalmi részt 
i és Hafduvármegye teljes czim-

ipf
Debreczen . 
tárát és aok képet tartalmazó ajándéké, 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal tel­

jesen Ingyen.

Sziriusz bácsi jósol.
A jó öreg Sziriutz humorát el nem 

veszítve, most adta ki október, november 
ős december hónapokra szóló időjóslásait.

nak ezalatt a cim alatt:
Az időjárás váltakozása.

Látjuk tehát, hogy már ebben is viselőkön kivül. Most keddre 
van: az időjárás csakugyan ősidők hívták a választmányi tagokaíigaza

óta váltakozik. Hogy miként, arra is meg

már össze is hívták a választmányt, de an­
nak egyetlen tagja sem jelent meg, a tiszt-

................— .................. újból össze-
Ráső Gyula

i elnöklete alatt. Most talán majd határozat-

Mint
felel Sziriusz. Elmondja, hogy októberben, ^PeB ^e8Z"
az időjárás elég szépnek és kedvezőnek! — A gázgyár uj gáztartálya 
ígérkezik, de több helyen esővel és ziva- ismeretes, a világítási vállalatnak az uj gáz­
tarral fog járni. A jós bácsi tehát a régi tartály építésére hirdetett pályázatára kilenc 
iskola hive, amely iskolának az az alap- cég adott be ajánlatot, amelyeket szakértők- 
tőtele: biztosan száraz idő lesz, ha nem kel számittatott át a világítási bizottság. A 
esik az rső. Ezenkívül Sziriusz kedveli a szakértők konstatálták hogy a legolcsóbb a 
természeti csodákat is. Szerinte zivatarok Schlick és Pints bécsi cég, míg utána ol- 
és fagy egyaránt megtisztelnek bennünket osóság tekintetőben a Világítási és vizmd 
ebbm a hónapban és több Ízben nagyobb részvénytársaság (Budapest) és a Danubius 
ködökben is lesz részünk. Ennek igazán gépgyf r (Budapest) következik. Míg azonban 
örvendezhetünk, de az már némileg izgató, ezek árban valamivel olcsóbbak a bécsi 
hogy felhős lesz az égboltozat. Ejnye, cégnél, de javukra szól az osztrák céggel 
ejn szemben az, hogy ajánlatukban az alkatré-

Novemberben nagy melegtől kevésbbé szék súlya tetemesen nagyobb A tanács, a 
kell tartanunk. Ördöge van Sziriusz bá- mely az ajánlatok fölött dönteni fog, bizo- 
oeinak, ez olyan valószínű. Da nemcsak nyára semmiképpen sem fog]» akceptálni az 
ördöge van, hanem alighanem jó guk- osztrák céget, melynek ajánlata, ha árra

nézve olcsóbb is, de súlyra nézve kedvezőt­
lenebb ős az árra nézne utána következő 
magyar céget fogja a szállítással meg­
hízni

Dr. Bősen Ignáesf ürdőorvoa Karls­
bad b ól hazaérkezett és lakását Hatva-utota 
28. ez. alá tette át.

Mit Maratnak a vaeutanok 1 A fügét
és a szentjános kenyeret. Ezt panaezolja legalább a 
debreceni kereakedelmi ée iparkamarának egy siatmár- 
vármegyei fttszerkereskedő. Ahány szállítmányt csak 
kap, az mind meg van dézsmálva erősen. A vasúthoz 
már folyamadott számtalanszor kártérítésé t de a 
vatutnak saját külön törvényei vannak s az igazgató­
ság minden görbére rá tudja bizonyítani, hogy egyenes. 
A panaszos fél már most a kamrához fordul a taná­
csért, hogy mit tegyen ? 8 mig ezt a kamara kisüti, 
oinösi hetlenül mély és őszinte szidalmakkal és rossz- 
kívánságokkal illeti a vasutasok gyomrát

— öngyilkos főldesgszds. Földesi 
tudósítónk telefonálja, hogy Joó Mihály 74 
éves földesi gazda, gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt felakasztotta magát és nyomban 
meghalt.

- Néplőlkelők jelentkezése. A vá­
rosi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya 
a következő hirdetményt bocsátotta ki : 
Hirdetmény a népfölkelós jelentkezŐBérö*. 
Az 1893. évi harminchetedik törvénycikk 
alapján mindazon, a város területén tartóz­
kodó katonailag kiképzett népfölkeléare kö­
telezettek, kik a közös hadseregben, a hadi­
tengerészetben, a honvédségben, ezek pót­
tartalékában vagy a osendőrségnéi szolgál­
tak, továbbá oly katonailag ki nem képzet­
tek, kik népfölkelési (rózsaszinü)ajáulati lap- 
paljjel vannak látva, folyó évi október hó 
22, 23, 25, 26, 27, 28, 29 és 30 napjain reg­
gel 8 órakor a pőterfiai „Honvéd laktanyá­
ban" személyesen megjelenni vagy Írásban 
jelentkezni tartoznak. A jelentkezéshez vas­
úton utazó népfölkelésre kötelezettek, ha 
magukat a népfölkelési igazolványt könyv­
vel az állomási pénztárnál igazolják, a ka­
tonai díjszabásban megállapított menetdij 
kedvezményben rászesittetnek, illetve ka’o- 
nai-menetjegygyel utazhatnak. Hogy pedig 
a népfölkelés jelenik zése által mindenki 
foglalatosságában a legrövidebb ideig gátoi- 
tassék, a megjelenésre a kővetkező sorrend 
áVapittatik meg, úgymint: 1909. évi októ­
ber hó 22 ón az 1874-ik évben születtek és 
fiatalabbak, 1909. évi október hó 23-án sz 
1873-ik évben születtek és fiatalabbak, 1909. 
október hó 25-ín az 1872-ik évben születtek 
és fiatalabbak, 1909. évi október hő 26 án 
az 1871-ik évben születtek éi fiatalabbak, 
1909 évi október hó 27-én az 1870-ik év­
ben születtek, 1909 évi október hó 28 án 
az 1869-ik évben születtek és fiatalabbak, 
1909 évi október hó 29 ón az 1868-ik év­
ben születtek és fiatalabbak, 1909. évi ok­
tóber hó 30-án az 1867-ik évben születtek 
és fiatalabbak. A személyes jelentkezéshez

és az aián-

van
here ie, mert büszkén hivatkozik arra, 
hogy számításait a napból, napfoltokból 
és a bolygóosillagokból állapította meg. 

Decemberre áttérve, Sziriusz bácsi

írásban jelentkezhetnek: a tisztjelöltek, pa­
pok, az állami és közigazgatási tisztviselők, 
s egyé) alkalmazottak, továbbá a betegek, 
a tengeren vagy külföldön utazók, a nép- 
fölkelési szolgálat alól fölmentettek, az er­
dészek, bányászok, posta távirds, gőzhajó, 
a szolgálatban alkalmazottak és a foghá­
zakban letartóztatottak. Az Írásbeli jelent 
kezéshez Debreozenben a katonai és il ető- 
ségi ügyosztálynál (Piac-utca városház épü­
let I. emelet 17- sz. a.) ingyen „Jelentkező- 
lap" kapható, melynek kitöltésére b egyéb 
kezelésére nézve a katona ée illetőségi ügy­
osztály és a jelentkező-lapra nyomatott „Fi­
gyelmeztetés" nyújt felvilágosítást. Az itt 
tartózkodó, de (Ausztriában) a birodalmi ta­
nácsban képviselt tartományokban és király­
ságokban honos népfelkelők hasonló minő­
ségben és módozatok között tartoznak je­
lentkezni, mint a magyar honosok. A je­
lentkezésnek igazolatlan elmulasztása 4 10,
egész 200 koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sé*. esetleg megfelelő szabadságvesztéssel 
büntettetik.

A ml czégflnk készítménye az
amely Olaszországban a hivatalos orvosi szerek jegyzékébe 1» lől van tő™.

" I ..... 1 I   "1  1- 1..nnnnKl'i nál*nL'. «1 A A Hl ül 1 fíSl A
Ait ERNESTO PAGLIANO tanér ezég

PAGLIANO SYRUP-JO
Nápoly teáját hátában 
•zer. A mi PAO L1ÄNO

r.l.tA <s Marco'1 - • legjobb 6s legllditőbb vártlaiUtó SYRUP-űnk a 1'S'lök.MbC
tolt készítményét

•flgedélylral jut forgalomba. Parian,! tanár eredeti receptjei «érint, mely. 
birtokukba tannak ée amoljot ieglelkilemereteseblron kéeaitttnk el.

Felkérjük

Hotzv a iegbittosabban kaphassuk az egyedül a mi valódi iellésBnklsl eUitalt kési 
melynek egyáltnbnn semmi köze egyébb hasonló kászitményekhos, aj tnljuk direkte aímci!-
ilkhüz Nápolyba furdului vagy pedig Soorate Braeheti Heal gfÓgyiierUr, All (Pál Tirol.)

minden lehelő módon és kétea reklámokká! iparkodnak forgalomba hozni.....
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— Titokzatos gyilkosság Bada- 
pes'lon. RudupesiU tudósítónk távira- 
tozza : A főváros közönségét most egy 
rendkivüi titokzatos és nagy feltűnést 
keltett gyilkosság tartji élénk izgatott­
ságban. Ma este nyolc órakor Szilassy 
Adolf könyvügynököt, egy városszerte 
ismert pederantikus baj’amu beteg em 
bért meggyilkolva találták Rákőczi-uti 
lakásán. Amikor a szomszédok jelenté­
sére a rendőrség megjelent a lakáson, 
Szilasi Adolf minden ruha nélkül fe­
küdt a díványon, arcán és nyakán pe­
dig több helyen késszurástól eredő, ha­
talmas, iszonyatos sebek tátongtak. A pam- 
lagtól, melyen a megnyilkolt Szilasi 
Adolf köny^ügynök feküdt, néhány lé­
pésnyire egy katona zubbony hevert s 
a széleskörű rendőrségi nyomozás most 
ebben az irányban indult meg. A meg­
gyilkolt Szilasi Ado'f általánosan ismert 
alak volt Budapesten, aki a bűnös 
Budapestnek egyik legtipikusabb alakja 
volt. Éjjeli mulatóhelyeken, egészen fia­
tal, csinos arcú emberekkel lehetett látni 
s tudott dolog volt, hogy a könyvügy­
nök homorsekszuális hajlamú s hogy 
ezekhez a fiatalemberekhez beteges ba­
rátság fűzi. Legutóbb egy magas, szőke 
fiatal emberrel látták Szilasit s az első 
pillanatban erre gyanakodott a rendőr­
ség. Már éjszaka folyamán azonban más 
irányt vett a nyomozás. Stepper Ignác 
r ndörkapitány megállapította, hogy a 
meggyilkolt könyvügynőkkel az utóbbi 
időben sűrűn látták Szuhányi Ákost, 
egy tüzérönkéntesböl lett tiszthelyettes 
sei. Szuchányi Ákos, aki egy dúsgazdag 
szatmári özvegyasszonynak eg veti en fia 
szintén ilyen beteges hajlamú barátság 
fűzte a könyvügynökhöz. Miután a ka­
tona-kabátot a meggyilkolt szobájában 
látták, erős a gyanú, hogy a tiszthelyet­
tes követte el a rettentő gyilkosságot. 
A nyomozás most ebben az irányban 
folyik.

— Szent-Anna-utcai boitfoeztogatók 
a fogházban. Mile Pál rendőrkapitány teg­
nap teljesen befejezte a Szent Anna-utcai 
betörőknek, Lénárt Jánosnak és Markovies 
Jenőnek a kihallgatását. Ma délelőtt kísérték 
át a két jeles alakot a királyi ügyészséghez, 
ahol már előzetes letartóztatásba is helyez 
ték őket.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál a mai nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették : 
Bástky Máris római katholikus 6 éves, Tóth 
Mihályné református 72 éves, özv. Jablon- 
kai Jánosné református 33 éves, Kriek Ka­
talin ágostai hitvallású evangélikus 1 napos.

— Bgy-kót pohár „Pöstyéni Gyógy­
forrás* ivóvíz minden étkezésnél, ez a 
leghatásosabb elháritója a reuma vesze­
delmének. Ha a legcsekélyebb csuzos 
féjdalmakat érzi, hozasson m'ndjárt 50 
palack „Pöstyéni gyógyforrást“, hogy 
elejét vegye minden babnak. Megrendel­
hető a fürdöigazgatóságnál Pöstyén.
. . Házasságkötések. A debreceni ál-
1 u11*1 ^By^könyvi hivatalnál, a ma napig, a
következő házasságkötéseket jelentették be : 
Balogh Gábor—Borsi Eszterrel, Szabó La­
jos-Szilágyi Erzsébettel, Dobos Gyula— 
Zárkái Margittal, Kopácsi Béla—Munkácsi 
Máriával. Hirsch Ede-Nóti Hamvai, Haja 
János—Veres Erzsébettel, Ke ráesony János— 
Szarvas Teréziával, Csizmadia István—Simon

uz6ánnávpt, Da*ide ^Dániel—Kovács Esz­
terrel, Konyán Mátyás—G. S«abó Zsófiával, 
STaey Imre- Szabó Máriával. Koeir Ferenc­
en Zuzsánnával, Végh József—Lős Sá­

rával.
Bicskáié fuvaros. Ez évi május hó 

22 én Hajdúböszörményben a Hajnal-korcs­
mában — szombat este lévén — együtt volt 
a falu legnagyobb része. Fuvarosok, földmi- 
vesek iddogáltak békésen, mikor berúgta az 
ajtót Póesi Gábor fuvaros. Majd így kiáltott 
a mulatozók felé: Ma még megforgatom va- 
aMben a bicskámat 1 Ezután mindenkibe 

belekötött, különösen a fuvarosokba, kik kö­
zött volt Szabó Imre régi haragosa is. Ka­
lapjaikat leverte, összevissza szidta őket. A 
fuvarosok látva, hogy részeg emberrel van 
dolguk, ott hagyták őt s hazafelé indultak. 
Ekkor azonban hirtelen ott termett Póesi 
Gábor és bicskájával súlyos sebét ejtett Szabó 
Imrén, ki sérülései következtében 11 hétig 
munkaképtelen volt. A mai napon megtartott 
törvényszéki tárgyaláson Póesi Gábort súlyos 
testisértés büntette miatt 8 havi börtönre és 
300 K kártérítésre Ítélte a bíróság. Az Ítélet 
ellen a vádlott felebbezett.

— 800 ezer korona siklott ki Ve- 
csésen. A veosési vasúti szerencsétlenség 
ügyében még nem fejezték be a vizsgálatot 
az illetékes hatóságok. Annyit megáll« pitot- 
tak, hogy vétkes gondatlanság nem terhel 
senkit, de még ma sem lehet tudni, hogy ki 
a felelős a súlyos katasztrófáért. A romok el 
takarításán serényen dolgoznak a munkások. 
A gyorsvonatnak tulajdonképpen három sze­
mélykocsija ment tönkre az összeütközés kö 
vetkeztében. Ezek közül egyet a kőbányai 
alsó pályaudvarra tolattak be, kettő pedig a 
veosési pályaudvarnak egyik mellékvágá 
nyán vesztegel. A mozdonyok kiemelése 
melyek tudvalevőleg a pályatesttel három­
négy méternyire á homokba fúródva feküsz 
nek; még valószínűleg két-három napot 
igénybe vesz. Csak most derült ki az az ér 
dekes momentum, hogy a gyorsvonat posta 
kocsija az összeütközéskor 800,000 koronát 
vitt, amelyet azután csendőri fedezet mellett 
külön automobilon még a katasztrófa éjjelén 
beszállítottak Budapestre.

— Ä Szent-Anna-utcai betörés alkalmával 
megírtuk, hogy Lenárt a betörő bort élysegéd Meny­
hárt Lajos borbélymeater alkalmazottja, Menyhárt La­
jos most annak a térynek regisztrálására kér föl ben­
nünket, hogy Lenárt nem volt az ő alkalmazottja

— Vőlegények és menyasszonyok.
A héten az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő jegyespárokat jelentették be : Ka- 
netli Lajos—Papp Máriával, Csatári Zsig- 
mond—Gömöri Eszterrel, Németi Imre— 
Kalmár Eszterrel, Novák Károly— Gugyela 
Rozáliával, Hegedűs András—Szilágyi Mar­
gittal, Vágó József—Fekete Lujzával, Sza­
kácsi József—Sónyák Máriával, Lengyel 
János—Dombos Máriával, Stummer Lajos 
—Budai Katalinnal, Girei Károly—Mogyo­
rósi Máriával, Varjú József—Juhos Piros­
kával, Varga Gergely—Buth Rozáliával, 
Dobruozky Miklós—Kiss Máriával, Szilvási 
István—Kovács Juliánnával, Török András 
—Puskás Máriával. Szabó József—Molnár 
Erzsébettel, Molnár István—Harangi Ilonával.

óriási diadalt aratott, a kit több kültöldi fe­
jedelem többek között a német császár és 
az angol királyné «halmozott kitüntetések­
kel, mielőtt külföldi kőrútjára indulna, ie- 
métfeijön hozzánk, hogy kiváló és csodáé 
művészi látékábsn alkalma legyen váro­
sunk zenekedvelő közönségének gyönyörköd­
nie. A hangversenyen még közreműködik 
Dienzl Oszkár, a kiváló népszerű zongora 
művész is. A Hangversenyre, mely as idei 
hangverseny idény 2 ik nagy hangversenye 
leend, jegyek előjegyezheti Csáthy Ferenci 
könyv és zenemű kereskedésében.

— Megrágta a ló. Könnyen végze­
tessé válható szerencsétlenség történt teg­
nap a Goldstein Kálmán kábái gazdálkodó 
tanyáján. Molnár Ferenc majoros Esztike 
nevű négy éves kis leánya ugyanis az ud­
varon játszadozott. Majd bement az istál­
lóba, cirógatni kezdte az egyik lovat, amely 
azonban megrugia a gyermeket. Molnár 
Esztike oly súlyos sérülést szenvedett, hogy 
aligha marad életben.

— Tolva) cseléd. Dobi íGábornő föl­
jelentést tett a h.-nánási osendőrségen, hogy 
cselédje, Horváth Agnes állandóan lopja 
és mikor őt tettenérve, szemrehányást tett, 
cselédje tettleg bántalmazta. A csendőrség 
letartóztatta a hűtlen cselédet.

— Meglopott asszony. Érzékeny kár 
érte Molnár Lászlónő hosszupályii lakost. 
Mig ugyanis 6 távol volt a lakásától, azalatt 
ismeretlen tettes behatolt a szobájába s a 
szalmazsákba elrejtett 370 korona készpén­
zét ellopta. A gyanú Szalai Ferenc főldiri- 
ves ellen irányul, akit a károsult fel Is je­
lentett a debreczeni kir. ügyészségnél!

— Egy nagy fali tükör eladó. Czfm 
a kiadóban.

— Fráter nótáakőnyve I Kapható 
Harmathynál, Fúvósakért u. 14.

— Ürlleány, német is angol órákat
ad felnőtteknek, gyermekeknek, szerény dí­
jazás mellett. Német és angol társa'gásra is 
tanít, házhoz is jár, több személy részére 
együtt társalgási órát olcsón tanít. Lakása 
Vár u. 7.

— Eugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Szüreti és szoba tűzijátékok raké­
ták, békák, és bombák Mentze Henrik áru­
házában kapható.

— Boyal kávéház a családok és társa­
ságok legkellemesebb szórakozó helye. Min­
den este zene. Tisztelettel Hauer Bertalan.

— Érdeme» megtekinteni Frank 
Testvérek újonnan alakított kirakataiban a
meglepően szép kalap és url divat kü­
lönlegességeket.

— A gőzcukorkagyár B. T. n) gyárt­
mánya. A debreceni első gőzcukorkagyár, 
melynek ki'ünő Ízletes Cukorkái ma már 
általános közkedveltségnek örvendenek, uj 
gyártmánnyal lép a közönség elé; a gyér 
vezetősége ugyanis elhatározta, hogy üzemét 
kiterjeszti egy újabb ágra, tea sütemény ké­
szítésére is. A gyár vezetősége e célból fő­
városi szakembert szerződtetett s már meg­
kezdte a sütemények gyártását. A közönség 
tehát azon helyzetbe jut, hogyitea-sütemény 
szükségletét is olcsón szerezheti be a cu­
korka gyár városi üzletében ; s ezen gyár 
— ismerve eddigi gyártmányait — teljes 
garanciát nyújt arra nézve, hogy tea-süte­
ményeivel a legkényesebb igényeket is tel­
jesen ki fogja elégíteni.

Bartha Kálmán utóda

— Veesey Ferenci hangversenye
Ritka mü élvezetben fog részesülői városunk 
zer ekedvelő közönsége a jövő hó November 
14-én vasárnap este 8 órakor az „Arany 
Bika* dísztermében, midőn Veesey Ferenci 
a legnagyobb magyar hegedűművész, a ki 
legutóbbi külfölfftldi hangverseny kőrútjával

— Kimerültnek és gyengének érzem 
magam. Ezt a mondást halljuk naponta a 
családokban, mert ahol a trs'et rosszul táp­
lálják és a vérben a szükséges alkatrészek 
hiányoznak,- hiánya a vörös vér részecskék­
nek- amelyek pedig okvetlen szükségesek, 
hogy az ember frissnek és erősnek érezze 
mtgát. Ennélfogva szükséges egy oly szer 
alkalmazása, mely a hiányzó vörös ver ré-

Vida Miklós
------Városból épület-------

ajánlja újonnan berendezett üzletét

női divat, pipere és rönidáruta.
Újdonságok folyton érhessek.
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J kívül merrvi

bevált ezen kiváló 
JaNIN. Esen fontos 

tűlsídönságmin kivül mepvan még e szer- 
Sk ss s kiváló kép aseége is, hogy a 
ovo nor és a* eméssté» minden savaru tú­
lélt megszünteti, as étvágyat emeli úgy, hogy 
rövid idő alatt gyógyulást fogunk tapasztalni. 
Tessék a következő nyilatkozatot elolvasni ^tapasztalni fogják, hogy a FERROOMAN- 
aANlN az egyetlen 8 er, amely a testet 
Brősiti és a beteges állapotot megszünteti, 
n, Na v Albert a m. kír. főrendiház oévosa Pi'. Én aFBRPOÜlajíQ MIN-t ahol agy 
vastart a mit szer volt alkalmazandó ajánlot­
tam már 2 üveg alkalmazása után az aze- 
öit’állandS fejfájás, szédülés, és gyengesógt 
állapot teljesen megszánt: a karakteriszti­
kus kék arcssin helye t a beteg rózsás aro- 
ezint kapott. A fokozott étvágy folytán a 
test su’yának gyarapodását is észleltem. — 
Ara 3 korona 80 fill, kapható minden gyógy- 
tárban de biztossan F5RR0MANQANIN 
Cie. Budapest, VI. Kirtály u'c a 12. szám.

Asszonyoknak.
Budapesti levél.

Október hó.
A ,Gainbrinus“-ban megkezdődtek a politikai 

vacsorák tehát itt a szezon. Valóságos fiók parla- 
ment ennek a nagy népszerűségre vergődött natal- 
mas étkezőnek egyik szárnya. Itt is Leszkay Gyula 
ä háznagy és Justh Gyula elnököl, avval a kulömb- 
íéaael hogy Itt nem kell minduntalan a csengőt 
megráznia, mert példás a fegyelem, figyelem és mm- 
íipn — szála ize szerint történik.

Tehát itt a szezón, s nem tudom van-e okunk 
valami nagyon örvendeni neki. Mert minden ker­

ekül :

obbrbczbni fOgobtlbhujsáo

szőrme árát. Ilyen körülmények közt ajánlatos a 
Károly-köruti (19. szám) Elkán Gyulához fordulnunk, 
aki hat éven át tanulmányozta e szakmát Párisban 
s aki különösen a szőrme "ügyes felhasználásában és 
alakítások dolgában elsőrangú tekintéllyé növi ki 
magát. ízléssel, lelkiismeretesen és olcsón dolgozik.

A szezón beköszöntél legjobban bizonyítja az 
az élénk sürgés-forgás, amely á váci-utcai JVssí-féle 
udvari fodrászat előtt tapasztalható. A hiúság vá-, 
sárn Is itt éri1 el tetőpontját. Női foóidrest Pessl 
oudulatio és copf nélkül ma el sem képzelhetünk. 
Hogy a frizura mellett a test, az arcbőr ápolásáról 
sem feledkezik meg a modern asszony, ez már item 
is hiúság, de őnfentartási ösztön kérdése. Az Eisner 
és Ringer-téle Andrássy-ut 37. sz. a. drogériája újab­
ban egy olyan lejpasztát hozott forgalomba, amely 
valósággal csodát mivel s amellett teljesen ártalmat­
lan. Az arcbőrnek bársony szerű finomságot, az ala- 
liástrom legszebb színét kölcsönzi, a kellemetlen 
bőratkákat, pattanásokat pedig egy-kettőre eltünteti. 
Rencze mester, a modern, magyar cipőiparnak ez 
az immár versenyen kivül álló irányitója ismét meg­
lepetésekkel állott elő. Ami szépet, elegánsát e téren 
produkálni lehet, minden ott látható váci-utcai fé­
nyes kristálykirakatában. Minden cipő, ami boltjá­
ból kikerül, csak növeli ennek a zseniális iparnak 
* hírét, nevét.

A muzeum körúton a közelmúltban Bodony, 
Testvérek cég alatt egy uj butortelep létesült 
amely modern, invcnciózus berendezkedésével von­
ta magára a járókelők figyelmét. A magyar 
iparművészet egész uj világa, uj perspektívái« 
tárul elénk ezekben a fényes berendezésű termek­
ben. Ezek az urak valóságos sablongyilkosok! ön- 
kénytelenül Így kiáltunk fel, nyert minden eredeti 
meglepő körülöttünk. Az élettelen tárgVak elmúlt 
nagy napokról, régi történeti emlékekről beszélnek. ( 
A cég tulajdonosai elsőrangú tervezőkkel dolgoznak, H 
akik a középkori magyar és román stíl, a budai | 
halászbástya (gyönyörű oszlopaival) a .iáki templom | 
és hasonló motívumokból merítettek impulzust. j 

A modern lakás berendezésének egész uj for­
radalmi irányát jelenti ez, s amilyen merész volt a 
gondolat, kétségtelen, hogy épp oly gyorsan fogja 
hóditó útját megtenni.A Bodonui Testverek — akik mcztei séfjüket 
valóban a Vart* pour Vart űzik - szívesen látnak 
telepükön minden érdeklődőt, készséggel adnak min­
denről kimerítő tájékoztatást, útbaigazítást. A telep . 
a fővárosnak egyik elsőrangú és legérdekesebb mű- (
vészi látványossága. .

Mondámé.

9

a áj uii rot«....................
1909. októbert rose................... 9 81
1910. áprilisi rőt.............................. 10 22
1909. októberi tab................... 7 67

májusi ...................................— •“
1910. áprilisi sab ... —
1910. júliusi tengeri . • ■ • "•~

májusi tengeri ... • 8 91
1909, szeptemberi! zab . . . •—

augusztusi tengeri . • — •

Nyílttéri

9.82
10.23
7.88

6.83

• Kitünően megvédi

esküit tibetiem 
teltél; s eesib

t|§ SÍ grínlteillM.1#
g J tsks4.

tm euisiiiii rtiTist» »»nt

A leghasználatosabb,
orvosilag me’egen ajór.’o't, a köhögést 
m1 gszüntető és enyhítő, a légzési ne 
kézségeket megkönnyítő és azok gyako­

riságát csökk^tö

Thymomel Scillae

____ _____ n, am a passzív ^
szerébét-e vin kárhoztatva. A szenzációs sorozatból 
feltűnik egy ametiszt sétytimpopíin robe, ezüst h - 
Ä egy korallposztó zsurruha, Ugyanazon «in 
lihertv sfalaggal mely elől tunique laveuse-t képez,
Lv smaragd Mrsony toálet raffolt steppel, arany
Ősei, mely disz mindenütt «Wnubrrn«, 
csak sejtetni engedve, egy vert bouteille posztöKO 
„cnv melynek egyetlen dizse egy valódi kövekkel 
kir-ikott öv és övig érő nagy szkunksz sál, gallér.
Ez Utóbbi két szabómüvészet remekének nyomban 
gazdája akadt Gaál Gasztonnó úrnő személyében aki 
IzlaőSzerlnt mint dame de mode ugyancsak vezet

BUdaPTroetteur ruhákban az egyszerit tMA ®*ny- 
és félhosszu kabát erősen tarba magát Ebben a 
szabás kiválósága - Monaszteríu itt hatóban ttois 
concours áll — és a kelme minősége adják meg azt 
a bizonyos utánozhatlan je ne sais (ttj01"1, .

Trotteur ruhákhoz ez időszermt csak homes
pun, vágy űOrtiesbab melét használnak amel^szép- 
ségc mellett szinte elpuSZtitfiatiari. E valóság- 
Deák Ferencz-utcai Modern és Kert)'**c 8 át Már
gal elsőrangú specialistává küzdötte fel m 8a^ ,rQn
4 koronától kezdve — „C hozzáférhetővé- teszi mindenki részére könnyen hozzá emeiov 
C modern és szerfölött praktikus ruházkodást. Mm 
takotlekcióját szívesen bocsájtja rendelkezésére 
kinek, Vétel kötelezettsége nélkül. on-téri

Olcsóság dolgában talán csak az oktogon■ 
Faludi László vetekedik vele. Az
szenves fiatal tulajdonos méltán reá g :eíenpi- 
király' elnevezésre. Nagy készlete és g j koro.

setWbÄt
érdeklődés tárgya. ; Nemcsak hosszúA szezon clouja a szőrme. Nemcsaa
kabátok, vitató és esti bundák öltözéke,
hanem a grande dame-nak alig le*z.rmye(jisz utcai 
amelyen ne volna valamelyes 
kosztümök, estélyi, báli a 6szőrmc-
gyolák is mindmegannyi tárgyai lesznea r<m
dísznek. Minden darabkának Tiőven kihalász-
deltetése, amit gardarobe Kekrt«hatá- 
hafunk. A nagy kereslet Mjnos már er ík a 
sá'. abban, hogy a nagy cégek alaposan -----

BABOS!
--

SZÍNHÁZ
—

N»gy

Ma vasárnap oktí$6SPhó Iliin lét előadás. 
Délután 3 őrikor mérsékelt hely árakkal

A tanítónő,
Fa'usi életkép 3 felvonásban.1 Irta Bródy Sándor. 

Este 7 és fél órakor refldeeM helyárakkal Kisbériét.

AZ ELVÁLT ASSZONY.
operetté 37tfe»»A&«b*tS Stövegét itta; Leon 

Viktor. Zenéjét gazette Fali Leó.
Személyek:

Lysseweghe - - - »orv^Kél-U-.

Bakkenskyjl Péter - ^»i Vilmos.
Wander Loo Gonda — Szilasai Etel. 
Deeateldonk - - — Kemény Lajos
Buitersplat — —
Deader — — — —
Leye — _ — —
Tj inger — — —
Serop — - — —
Krsuwevlert Willenm 
Martje — — —

kedves, kellemes Ize lehetővé teszi
annak használatát még a hs gyerme­

keknél is.
Kérdene meg orwoiá».

flveg K 2 20 Postán bérmentve, előlege« fize­
tésnél K 2.90. — 3 üveg előre fiietve K 7.—, 

10 üveg előre fizetve K ZU.—
Készítés és főrsktár:

FBAONBB B. gyógyszertáré
es. és k. udv. szállító Prága Hl. No «03 

Főraktár Magyarország részére: Torok 10X8*1 
gyógyszerész Budapest.

Vigyázat a szer nevére, 
a készítő nevére és a 
1 védjegyre.

Gyöngyi Izsó. 
Győré Alajos. 
Kardos Géza. 
Nádor Zsiga. 
Ligeti Lajos. 
Torma Zsiga 

Gyöngyi Jolán.
Holnap hétfőn, október hő 18-án, A) bérletben.

Az elvált asszony.
Nagy operette 3 felvonásban_______

Közgazdaság*
~ Terménytőzsde.

Behv.ro, E. debreceni bizományos távirati jelen«..
Budapest, 1909 ekt. 16.

Készáru változatlan.
1909. Októberi buta . • • _J_____

májusi buzi • • • • * u35 U.8C
1910. áprilisi bilis»

Regény-Csarnok.
4 bojár leánya.

— Regény. —
(119.) Irta: Vértesi Arnold.

Ez volt a dolognak reália old la ; most 
már az ideális oldalhoz fordult, eaóaz r1-
nyeket készitgetve nyughatatlan elm.jébon
székén s^ a ^vírótü "félnapig is ott hevert 
se asztalon, a nélkül, hogy r
volna' t>amsB ei e levelet,* - W,
Fehér Ármin utasítása A komoradnak volt 
e®0 a el nem égette, hanam gondosan el­
őtte s hazáit» fiókjába az aranyak maUó 
Annak a két levélnek 1 asznál lehet móg

VePnMáenap újra kivette fiókjából a levelet 
8 újra átolvasta. Gyönyörködött benoe Sze­
meit sokáig a végső sorokon legeltet e, me 
lyek igy hangzottak.

takarékeskodhatik!
darabja V 1kereslteiül aiT. v; Ősapán térré vinsl 1,*ntTl 

a legjobb erlte'les hssleviot 
isolgéiistli, levesek, már 
fásak, Uielékek résiéreűtvolles ntadenker a ■and ■*ni 

és a kérésitesiPsi véljsiyre 1
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.Jösőben ha De vilié Károly névvel 
előírva kap ön levelet, az tőlem fog jönni.*

— Tehát még több levelet is szándé­
kozik Írni, — szóit magában a komorna; — 
annál jobb. Tikának k ílesa kezemben van, 
6 mindent meg fogok tudni.

Pár nap múlva osakuiyan megjött egy 
levél De vilié Károly névvel aláírva. Az irás 
i ;mere:lennek látszol*, a mint Charboz Lou- 
i e kieaeszocy megtekintette; hanem eszébe 
jutott, bogy hiszen Fehér Ármiu megváltoz­
tathatta Írását, hogy rá ne ismerjenek. Semmi 
sem könnyebb. Egyébként akár 6 irta maga, 
akár más, mindegy ; megírta, hogy a mi e 
név alatt érkezik, az tőle jön.

A ltvél igen rövid volt s c ak a'.nyit 
tartalmazott, hogy Charbon Louise kisasz- 
szony vigyázzon óvatosan a levelekre, me 
lyek Mirleetibe érkeznek a nagyságos asz- 
szony revére czimezve s ha olyat talál köz­
tük, mely osztrák póstabélyegge! jön, legyen 
gondja rá, hogy az a nagyságos asszonynak 
kezéhez ne juthasson. Minden ily elcsípett 
levelet küldjön Charbon kisaszony a tudva­
levő czim alatt Daville Károly urnák. E le­
velet is szépen összehajtotta a komorna. s 
eltette a többihez.

A szövevény szálai bonyolódni kezde­
nek, gondol1 a magában s nagy vigyázattal 
kutatta át a leveleket, valahányszor a 
postáról érkeztek mielőtt azok úrnőjéhez 
jutottak volna. De nem talált semmi gya­
núsat •

így múlt el meglehetős hosszú idő ; 
végéé érkezett ismét egy levél, a rejtély 
bonyodalmait egy lépéssel odébb vitte. Nem 
úrnőjéhez érkezett, hamm Charbon Louise 
kisasszonyhoz. De vilié Károly névvel volt 
ismét eláirva. A sorok meglehető rendetle­
nül, szétszórtan fu'ottak el egymás fölött, 
a s?avak szaggatottak voltak, a betűk izga­
tott kéztől összevissza rángatva.

.Őrködjék ön. Gazdagon megfizetem 
Semmi idegennek nem szabad nőmmel be­
szélni. Egy ifjú tog jönni Magyarországból, 
körülbelül tizenhat éves, sötét haja, villogó 
szeme. Vigyázzon ön s ha azon táioi mag- 
piPantják, el kell fogni, de óvatosan, titkon. 
Lezy n önnek bátorsága s én aranyokkal 
fizetem, dusaa. gazda von, Ne félje a senki 
nem fovja keresni. El teli fogj, el kell rej­
tem, nrg vissza nem térek. Ha a pokolból 
szerzi is e merénylethez az embereket, sze­
rezze meg. Sietni fogok haza. Az iiten ne­
vén kérem, vigyázzon.*

Charbon Louise kisasszony meggondolt 
m ndsnt jól, mielőtt valamihez hozzá kezde t 
vo'na. B pénz, az ígéretek, csillogó kilátást 
nyújtottak; de a dolog, a mit tőle most kí­
vántak, kissé veszedelmes volt. Regényekben 
olvasott már ilyesmit, hogy valakit titkon 
e’raboinak, s aztán elrejtik valami földalatti 
pinozében ; hanem hát ahhoz banditákat fo­
gadnak fel s nem bízzák egy szobaieányr,’. 
Igen hogy ö is kaphat it*, még pedig olcsó 
pénzért egy pár elvetemedett fiozkót, a ki 
nem sokat törődik a darabantokkai s a tör­
vényszékké' ; de a páriú hölgy még nem 
szeretne ilyen utón s efféle társaságban va­
lamikép börtönbe kerülői.

A pénz csiklandozta ugyan kapzsiságát 
s a regényes vállalathoz különben is szer­
fölött .agy ked vet érzett volna mágában, de 
még sem bi t i magát rászánni. Két nap tű­
nődött már egymásután folyvást háoytorgat- 
va magáben, megtegye-e merész vállalatot, 
vagz ne legye ? Ezen közben f lyvást lesel­
kedett s aggódó figyelemmel várta azt, kiről 
a levélben sző volt.

Nem jött senki. Hanem harmadik nap, 
mikor a evelet m gérkezte'c a pőstáról, 

most egy úrnőjéhez czimezve s

osztrák póstabélyeggel el'átva. Báziásról jött 
ugyan onnan, honnan három nappal ere’őtt 
a komorna kapott levelet. Idegen kézírás volt 
s ntm hasonló ahhoz, a mit Chhrbon Louise 
kisasszony kapott.

_____ ______  (Folytatjuk.)
Hajdúböszörményben

fűszer ét vegyeskeresktdÉs,
régi üzlet és biz os megélhetés, jdkarban levő házzal, 
(kényeim'* lakás, nagy udvar) áru és berendezéssel, de 

anélkül is más vállalat miatt jutányosán
MT ZÄ2 JD J*. 3» O. “flM 

Bővebbet Ilj. lelek Hermann ker?skedőnél 
Hajdúböszörményben, Febértót-ntcán.

Számfartói, ispáni
vagy hasonló állási keres 30 
éves nős izr. gazdatiszt, ki az őuszes 
gazdasági teendőkön kivül a gazda­
sági könyvelést és levelezést Is 
érti. Szives ajánlatok ,Gazdatiszt“ je­

ligére a kiadóba kéretnek. 
Közvetítők díjazva!

500 koronát
flseíek annak, ki a Bartilla fogvlzének használata 
mellett üvegje 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, v*gy 
szíja bűzlik. Bartilla Winkler Ede, Wien, 19/L, Bom- 
mergasse l. — Kaphaté minden gyógyszertárban és 
drogonérllban — Csakis .Bartilla fogwlz kérendő 
Hamisítások bejelentése 161 jutalmazta tik. Oly helyekre, 
hol nem kaphaté, bérmentve küldök üveget 6 kor. 80 
fillérért Kapható DfbretlSH : lilalovlts lenó gyógyszer 

tára a ,Kigy*“-hoz.

TÖRLEY
PEZSGŐ.

Q
tí>

3d helyen lend, jé meneteli!
vendégő

kedvező feltételek mellett eladó vagy 
kiadó. Czim: Homokkert-u. 125. szám.

2-4 E, állandó napi t őr nyü otthoni munka 
átvételével, az én nagyon jól bevált és meg­
bízható gyorskö'őgépameo. Távolság mellé­
kéé. Beszerzési kő Tgég csekély! — írásbeli 
jótállás a munka állandó átv(telér?. Áljegy­

zék ieyan a Háziipar által:
KAHL WOLF, Wien, VI1. Nelkengasse 1/25.

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mézoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs kemény padló számára. 
Keil-főle „Glasur" fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill 
Keil-féte szalmakalap festék minden színben.
Keil-féle legfinomabb czipö crém 30 fill.

Mindenkor kaphatóké

EOSTSBK GÉZÄ ezégnéi Debreozen,

A feltaláló leányai. , r .■■■..Impozáns nagyszerű hajzatot
szerezünk és tartunk meg egész a vén korig minden nagyobb fáradtság 
né kül, bajos manipulációk nélkül és lényegesebb költség nélkül, ha 
va'ódi czélirányosan összeállított haj vizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősíti és tisztán tartja és a mi legfontosabb ha a haj természetes zsír­

tartalmát rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk :

^ ühlmann Peru Tannin vizet
zsírtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

ühlmann Peru Tannin vizet h^
zsírtartalommal (Zöld csomagolás). Egyúttal eltávolítja a kellemetlen 
izadtságot és a hajat szagossá, ingóvá, fényessé és puhává teszi. Nem 
támadja a haj színét, nem piszkol 6» nem csinál foltot. Tiszta és vilá­

gos és finom parfümős, üvegje K. 2.60 és K. 6.—
Főraktár Ausztr. Magyarország részére:

— Vertrlebesgesellschalt Wien, I., Karlsplatz 3. —
Kapható Jósa és Jéna gyógyszerkereskedésében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerkereskedésben

Hatóságilag engedélyezett irégkiál*tllás!
Házlebontás miatt a"™-!9/-!“?* n8V°"
-EH WK JSTÄJSmOKi «r«v
Debreozen, Piacz-utcza 24. szám* Fehérlé szálloda épületében.
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légzési szervek katarrhusánah
egyedül ■ világhírű

Oltsd! Oltsd I Oltsd '•
H 1 «» II

gyermek ruha
óriási választék
Zavatzky Leónál,

Debreczen,
■ <6- »*-

% Legújabb női ruhaszövet, % ] 
I:: Bársony és selymek,:: |
> mosó velezek « 
I dús választékban 4

raktárra órkoziek

Bonogán és Somossy
Debreczen, Risemplombazár.

&
&
3>
&
&
& 4

Akar ön nősülni 7
Hölgyektől fezek között olyanok törvényte­
len gyermekkel, testi hibával s b.) 5 —500.000 
kor. vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, meg­
telő 6 terjei keresni. Csakis urak (ha vagyon- 
nélküliek is,) akiknek komo y szándékuk \an' 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ,r- 
lanak e cirmre L. Schlesinger Ber.m, 18 

DeutbCujaud.
Boooőoöooooooooooji

zives tudomására J Tisztelt araim I
hozzuk a n. é. városi és vidéki kö 
zönségnek, hogy raktárunkat az
őszi és téli idényre

dúsan felszereltük és negyedszáza­
dos elsőrendű gyári összeköttetésünknél 
fogva áruinkat olcsóbban számítjuk mint 

bármely végkiárusitásnál:
Gyermek kárászt sapkák stép kivitelben min­

den színben..................................70 f. kezdve.
Fiú divat sapkák és kalapgk jó minőség,

elegáns forma............................. * ^ Kezdve.
Férfi leden sapkák és kalapok satírozva,

vízhatlan............................. .... • l'öO kezdve.
Gyermek és fiú leány keatyOk minden szín­

ben .................................. 40 f. kezdve.
Hői és férti kötött és bőrkextyUk kitűnő

és jó minőség....................70 és 2.40 kezdve.
Fekete patent gyermek harisnyák fegyház

kötés............................................at> i. kezdve
Hői és férfi téli harisnyák jó minőség min.

den színben....................................B0 f. kezdve
Gyermek téli meleg trikók minden nagyság

ban.................................................70 f. kezdve.
Férfi és női meleg alaóingek és nadrágok minden 

nagys. jáger színben . . • • kezdve.
Gyermek leány és női lábssárvédok fekete patent

kOtés . . . . ........................ 1*20 f. *•
Pereláner és Biber férfi sapkák a legjobb

minőségben............................. - 7 K kezdve.
Gummi eároipök, női férfi 6e gyermek

a legjobb orosz gyártm..................K feljebb.
Hői és férfi posztó eomoth cipők Inez és

börtalppal.....................................   ^'60 ,íMfvteh'
Esőernyők női óe férfi a legjobb silk cloth

szövetből ....................................... 2 60 kezdve.
Selyem ernyők női óe férfi elegáns ki­

vitt ................................................. 4 K. kezdve.
Divatos női'muff ok finom szőrméből K. 280 k.
Ezeken kívül még nagyválaszték Iskola táskákban, 
iskola csikkekben, divatos női kézitáskáiban, emlék­
könyvek és albumokban és modern gyermekjátékokban

Egyedüli gyári raktár:

FISCH TESTVÉREK
Dobreozen, Plao-ntoa 40.

Hungária kávéházzal szemben.

Párisi Nagy Bazár
Dégenfeld-lér Kenyér-piacz.

A lego’caóbb, a légszebb és a legtartósabb

aj ándéktángyak,
diszmü, üveg és játék-áruk.

Nagy választék

l nri és női dtvatezikkekben:
férfi ingek s/ines zephir elejjel 2 koronától 
kezdve. Jó meleg téli alsómhák, férfiak, nők 
B gyermekek részére. Kötött ób bőr keztyük,

I fiú és férfi sapkák, a legolosébbtól a leg­
finomabbig. Gyermekkocsik; minden kivi- 
telbea már 10 koronától kezdve. Az üzlet­
helyiség és kirakatai vásárlási kényszer 
nélkül megtekinthetők. Meg nem felelő 
áruk becseréltelek, vagy kívánatra a pénz 
visszatéríthetik Szíveskedjenek próba vá­

sárlással meggyőződést szerezni.
Ha olcsó és szép ruhát akarnak vi­

selni, forduljanak bizalommal

Tóth József Q
lórU szabóhoz, Vár-ntcza 2. szám. 9 

a Zenede épülettel szemben, v
és tacoa öltönyödet a legolcsóbban ké- ▼ 
Ezites. v
Pncolást és javítást Is oliogadok. 0

Tisztelettel T

, Tóth József, o
,0000000000000 OOOÓ

Szőlőoltvány,
sxőlővesszőröl és borról nagy képs árjegyzékemet

mr ic3er«-"V3BJ»r -me
és bérmentve küldőm meg, a ki Climét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert 
ebből megtanulhatja a aiőlőtelepitéat » emellett sok
szölőkép van benne. Szölóoltványokból és más egyéb 
európai és amerikai sima és gyökeres veszszőkbol, a 
világhírű Delawaréból állandóan több miUiő kéailet 
eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő levél, közte
több herczegi és grófi uradalomtól.

JPárlsl Nagy Bazár1
Dégenleld-tér, Kanyór-placz.

U| f ailzlet!
Van szerencsénk a t. vevöközönség tudomására 

hozni, hogy a Vasutasok flőstavígó vállalat r. t. (Deb. 
reczenl pályaudvar)

gőzfavágójál és fatelepét
kezelésünkbe átvettük. A bérvágáson kívül foglalkozn- 
fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (öl) ÓS aprii 
tóit alakban, valamint hősién, ko*az és fasién eladá-
sával. Kivánitrl M árut házhoz is szállítjuk élőm zár­
ral elláttott szekereken úgy, hogy az áruk mennyiségéért 
a legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.

I Helyi képvise létünkkel Gred Beeső urat (Deák
Ferenc utcza 10.1 bíztuk még, de megrendeléseket el­
fogadnak mindazon dohánytőzsdék és üzletek, a hol 
tábláink kilesznek függesztve, valamint telefon 734. utján 

•—------- =>-  ------- , . I At. közönség becses pártfogását kéri teljes
Czim: Szűcs Sándor ás Ha, szolotelepe tigztolettei

Lenehtmann Artúr és Társai

Hői ruhaszövetek
az őszi és téli idényre, valamint 
llaneleh, barehetek fekete és szí­
nes selymek, bársonyok, gyönyörű 

rahadlszek
Francia P. D. jegyű fűzők.

Arcfátyol, dluatöDBh, gyöngy- is bőr disztásháh
Menyasszonyi sólymok, koszorúk 

és látyolok
— legolcsóbb szabott árban —

SZDBÚ LAJOS FIBI
divat- visson- Ab nőn eg raktára

DEBBECZEN, Rózsa-utcza 1.
Alapiitatott 1842-ik évben.

, XT*magyar részvény-társaság
V„ Bölbory-nlaa 3. BUDAPEST X. Kébőnyal-ui 45. !.

A munka szakszerű kiviteléért még
a legnagyobb mélységnél is a legmesszebb 

menő szavatosság vállaltatik. ,menő

Vm

Papa u ii klr. tdvarl teiervaahutátok ajánlják Ír. J. aOpptlior, Bra.eke, SthnMiI«, Ulubawr *

ANATHERIN 69 ÉV ÓTA EGYEDÜLI

a szájat, fogakat, 
lőbb fáid; '

09 CiV VI« ciuiüi/wu.
— legbathalősabb FOGSZEREIT,

. ... . _ -1 -1 ..L. Za •.•au.kaJiianilr O 1 iff.fogbolt, torkot rögtln «»ejryőgyitják. c.aknsa asagtalanok és meJ Jf
kiuióbb fájdalmak
Dói, í K. 2.80, 2»“*”» 1* j --------- -
Nőm bftbrik, A fogakat uem rongálja

SSHmK iVegben ~1~40 csomagban -.70 Fmi
Kapható gyögyszertirakban, erogeriákb*n^á»lllat»tei-6zle

- M
itekben.



Í2 löEBRECZENI PÚQGETLBN ÚJSÁG löóö. október 17.

Apró hirdetések.
10 sióig 40 Sllér, Montul 
minden mó 4 fillér, a leg- 
kiasebb hirdetés 40 fillér.

VMteg betűkből szedett 
minden sző 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VlSSkl tmá«kei**í»iál teuSh láliubtlycfil «•átélni.

Levelezése

fillérért Csapó u. 12.

kérek a kiadóhivatalba.

Betöltendőé
nek. Rótt L. divat terem Piaez 82

Welsz Perenoz

kivitelben, mérsékelt árban.

kiadóban.

Czim a kiadóban.

magyar és nőmet levelezésben 
főnököt távol létében helyetti 
Nov. l-töl felvétetik helybeli 
leiben. Czim a kiadóban, CS 
ajánlatokat kérünk, személyes 
csak meghívásra.

embereket keresünk. Czim a kiadóba.

kaimazást keres. Cím a kiadóban.

Rózst Vár-utoza 7.

Adás-vétel­

ben.

uttza 11.

alatt.
Bj rendszerű női férfi divatáruk és bntoreladás

igen tiéztesbéges árban vesz 
tifeíii tiádogos-utoza 4. szám.

anyagok u. m, Jegjutányosabban 
mészkereskedesében Homokkert-u.

adók Csapó utca 57 saím.

linket lámpa 2 darab alig használt, teljesen | 
jókarban eladó. Cím a kiadóban. j

Csemege szőlő. Télire való fehér és bakar 
kapható Darvas Miksa Telefon 294. |

■ Jókarban levő kopirprés eladó. Czim a ki- I
adóhivatalban. ]

m Hemokl fa] bo'almai kiváló jó minőségűek, j
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr.| j 
Weisz Bernát S;iv utoza 15. , |

Kitűnő házi boreczet eladó literenként. Cim I
a kiadóba. J

se Ügynökök ős képviselők 10 korona napi ke- 
resettel minden városban kerestetnek. 
Küldje óimét Jak. König cégnek, Wien, I 

ri VII/S. Postamt 63.
4 Debreezenbea egy 21 év óta fenállő ruha- I

tisziitó intézet eladó. Hol, megmondja a 
t, kiadóhivatal. |
t. Saját termésű Booskay-kerti bor hordószámra 'I 
e eladó, értekezhetni Poroazlay Lászlónál 

Hunyady-utoza 3. j
Egy Trimot keresek megvételre. Cim a ki­

adóba. ]
. " 1

Lakás«
p Külön bejárain bútorozott szobát keresek 16.
" napra a Piaez u oza közelében. Ajánlat: 
fl Lakó ozimen e lap kiadóba.

Villany világítással ellátott modern parketes I 
külön bejáratú csinos szoba kiadó Nőve u- 

a bér l-töl. Czim a kiadóban.
lét szépen bútorozol egymásba nyitó szoba I 

*• egy kis mellék helyiséggel villany világi- 
táSEal együtt November l-töl kiadó, Czim 

y a kiadóban.

[•' Kiadó Piaez u. 88 sz. házban üzlet, gyár ős 
‘ raktárhelyiség November hó l-töl.
li Két szoba, konyha, speiz Novemberre kiadó 
s Csapó u. 47.

■ ... .«*•í«, ., ,,
BtölÖBüF^^I^Ca .

ú laginkntató Iroda. Iskola uteea 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 1 

a nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint; 
családi ügyekbe a Krämer József. >

Asszonyok figyelmébe. A tulnagy gyermekéi- 
das ellen védekezhetünk. Kérjen magyar 

r prospektust, melyet 20 fillér levélbélyeg ' 
ellenében küld; Deberle György Buda-.

T pest, I., Fehórvary-ut 5./VI.
Egészségi védelem, nem gummL A legjobb e 

. téren a tuinagy gyermekáldás ellen, egy 1 
0 próbatuoat 2.20 kor., prospektus 20 fillér,! 

levélbélyegben is beküldhető. Deberle, 
György Budapest, I.. Fehérváry-ut 5./VI.

Li szám.
^ Gyors házasságot

kíván sok vagyonos nö. Urak, na vagyon női- 
- kül is szíveskedjenek jelentkezni ad. RoV 
n henberg, Bérűn N. W. 23. Magyar levelezési i

Lakács Vilmos és Testvére' 
cementéragyára ,-

1 Gyár: Ferencz József-ut 3. (Margit- 
t fürdő mellett.)

Városi Iroda éa raktár: Hatwan-
utoza 6. Telefon 808.

Portland cenieat Eetomsöeeif,
‘g csatornázások és hidak készítéséin«

Kntgyűrű és egyéb beton gyárimé- 
nyalt egysxerű és asintázott

HÜKŐ BURKOLATI LAPOKAT 
p rendkívül előad áron.

• Beocsini portland és romdo cement
l- egyedin elárnslté helye éa raktára. | j

wff|
nem csak helyben, de az egész, országban

a „Fáy“ arckrém 
„f ay“ szappan 
és „Fáy“

„ csodá, hatásáról. , s i
Eltűntetve a bécsi, párlei ti Ionénál
kiállításon aranyéremmel te ekle-

.< í • *- ‘ ® % *".‘8
Nehány napi használat után óriási ered- 
ményeket értek el a bőrápolás, a kés- 
s arelebérltés és a pattanások meg­
szűntetése által — Köztudomású, bog, 
a legelőkelőbb körökben ma már esa 

a hires

mosakszanak este, reggel. Éjjelre, sőt 
sokan nappalra a.< 1 -. jÜ 6. L

Fáy krémmel
finomítják, puhítják és fehérítik arcukat 

kezeiket.

használja Debreezenben ezer meg ezer 
család: mig vidéken minden' * -házban 

nélkülözhetetlen bőr^pojó ^s igazán
.............. "*tí&

cikknek tartják. — A művészvilág 
ki .előbbre .helyezi, z>

& ä .3

az összes külföldi szópitő-cikkékhél. Ha 
már köztudomású, hogy nemesek a 
hölgyék, haném1 az urak ik ápolják ke­

zeiket ős arcukat a hires
lwi *i: a ifibe «gil

szappannal
leirtkO T *«msv*z & íftgfli&B i §

mert el van ismerve,- hegy-teljesen egye- 
j . ydül áll anpaga neméből. i,,j
Egy tégely Fáy áfckróm . . t Mer. 
Egy eredeti Fáy szappan . . *> 1 *er. 
Egy erqdeti Fál,pq$i4eri t , • • * kW*

£ <* ■* wn«f
redtil késeitől

**
i

i i. í'
gyógyszeréé*

Debreoen, Kosanth-u. 8.
.Arany egyszarvú‘ gyógyszertár.

A Cílnház mellett, 
rutai meireaieléiek utánvétellel esiklillfitiik
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Agynedvességek.
Azonnali gyógynláa .(Ébredj)“ által, törv. védve 
£*? é, nem tudatié» mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT ABSCULAP No. 473.
KEOEMRBIIRG, BaJororexÄ*.

n«fcm»»l Tiirivlwifk hmm Eiylotéiik tubái»-

Megérkeztek a
legdivatosabb M szivet újdon­

ságok őszi és téli idényre,
navszintén ■ Debreoxenl Tisztviselők 
önsegélyző Egyesületének mlntagyDlteraésye.

Szabi László Széehenyl-ntoza 1. sz.

) Stock-Cognac
Medicinal

'•iftTotolt valódi ber- 
ft páriát

iCamis És Stock
I gőxpárolő telepéből,
babcol A.

I **.. ít- —
Eeiidin Ooffnno |iz 
fiz«« állanáé hivatni«» | 
vegyi ellenérzés eleit

™r KOLIBRI'”
SZlV>l*KAlfllVELY. 

Feltétlenül Ízlelje meg mindenki!
Különleges szopókávai készüli *

A tüdőre nem ártalmas! : ’
' Ragasztók mentes 1 "

A gégét nem szárítja 1 •
- Nicotin mentes I . ; -
* - .... Kellemes ízül 1

KnrtiAtó: v
a? n/um/iTtiY fal
szivarkahüvely különlegességek főraktárában

Debreqzen. Füvészkert-utcza 14. '

Legolcsóbb legjobb bevásárlási 
forrás

háztartási szükségletek
fedezésére. Ajánljuk: 

Arc-krémek, Illatszerek, Hölgy po 
rek, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crómek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Belvizek, 

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DR06ÜERIA
nPRRFCZEM. Piacz-utcza. — Vámhá^ípiMí 6 tüZtH, mez-urcza. —

1 lists jegygyűrűk, síiM-SZíll *
I ékszerek, [iiilitl arany namüek
f iá ■ a n v 1 r r ■

w
w
X
W
W
W
*

! Kapható minden jobb 
üzletben.

_ii6 zsebórák
óriási választókban és legolosóbban

Rose Dezső,
ékszerésznél kaphatók £

Debrecen, Piac-u. 68. Hungária palota |

HE 
S 
3*ww mm
w 
w

HALMÄGY1 SÁMUEL
női és leány felöltők legnagyobb áruháza. 

DEBRECZEN, Piac-utcza, a főpostával szemben.

Őszi és téli újdonságok remek választékban.
-____ A . k k flACtflmftk

H
ff

ff ff 
N g* 
ff. 2

3Í

Legnjabb Costümök 
ei Női felöltő Modellek
2 - utazó angolraglanok
el Szőrme kabátok és Bundák
S 8 Plüsch és bársony kabátok
■2 intézeti leány felöltők
b" Gyermek gallérok és kabátok

annul aliak. Pongyolák, Princes ruhák, Selyem, 
csmke Tül és Posztó blousok, Karmantyúk es 

Boák. - Színházi és estélyi köpenyek.
o.Aiifi nlrsn árak! Előzékeny pontos kiszolgálás!Halán mérték osztály I SMlld olcso A1BR

M
10
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Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb házlszer a

Hollandi

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban »>
Grünfeld Adolf és Társánál

DEBRECZEN, kistempta mellett, sarok bolt1 üveg ára 40 fillér
Kapható :

ftac zmg* la sb/SO

Mihalielts lené
gyógyszertárában

DEBRECZEN

átapittatolt
1850

Telefon
377.BÚTOR

FIÚ Mcoffer-melange:

-») Oualité exquisite.

Flame! kávépörkölde Flame.
é. közönség tudomáséra hozni, hogy pörköt kávéink

bútorkereskedő, asztalos,
kárpitos és díszítő

Piac-u, 44. Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy pörkö’t kávéink­
ból a Mayer Jenő czégnél, Piaoz- és Síécbenyi-utoza sarkán és Csapó- és Rákéczy- 
utoza sarkán Mayer Jenő és Béla urak vezetése alatt lerakatot létesítettünk. — 
Kávékeverékeinkat a legnagyobb gonddal állítjuk össze (s a legmodernebb eljá­
rással pörköljük, mi által a kávéban lévő értékes alkatrészek nem illannak e', ha­
nem visszamaradva, egy erőteljes, zamatos és kellemes izü kávét szolgálta*nak. 
A legnagyobb gonddal ellenőrizi ük, hogy a t ez. fogyasztó közönség naponként 
friss pörkölősü kávéval kiszo'gállassék.

Tájékoztatásul tudatjuk, hogy kávéink a lentebb jelzett áron kerülnek el­
adásra. A kávék mintái mindmkor megtekinthetők Mayer Jenő ezég üzleteiben 
vagy kirakataiban,

Óriási választék min­
denféle stilü és áru 
bútorokban, ebédlő, 
háld, szalon, férfiszoba 

és teljes
mennyasszonyi kelengyék

azonnal készen.
Árjegyzék Ingyen és bér­

mentve.

kor. 5 60 
, 5.20
„ 4 80
, 4 20
„ 360

Fiumei kávépörkölde,Tisztelettel

• Millió háziasszonyait tisztítanak •BÚTORLegszolidabb 
bevásárlási 
. forrás.

Jutányos 
és pontos 
kiszolgálás

• Fé mtí szt it o ki v o n a t a I

APTAMASÍ Magy Mr. Állami Méntelep Parancsnokság Debreczen

Hirdetmény
zdjgyomowmMyagés 

büfáuUahnaknálaalii' 

muUjasthma, bronchiale, 

fmwcmjéshugijsanas 
diathesis mehíbew.

A debreczeni m. kir. állami méntelep osztálynál 1910. január 1-töl 
deczember hó al ig te.-jedö idő 'artama alatt termelendő trágya értékesítése 
tárgyában a mén telep számvevőség helyiségében 19 9. október hó 25-én dél­

előtt 10 órakor nyilvános szóbeli árverés, fog megtartatni.
Miről az érdeklődök oly felhívással értcsittetcek, miként ezen árveré cn 

ré szíven ni szíveskedjenek.
Az erre vonatkozó félté'elek a fenti ménte’ep számvevőségénél bár­

mikor megtudhatók.
Debreczen, 1909. szeptember hó 15-én.

Magy. hír. állami Méntelep Parancsnokság
DEBRECZEN.

Kapható Konlsek Géza fűszer is 
csemege kereskedésében Debrecsen, 

Kossuth-ut cza.

:t£'

m
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-'" rT

mm
'MrxM.

MEGIEPD SZSMTE CS0DÄLA mStr;y y::'

Pisi y i
mémst

LITHIUM* LYOGYVII
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szám 1 kitó...................
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Steckenpferd-
Liliomtej-szappan.

Legenyhébb szappan a bőr­
nek, úgymint szeplőnek!

mindenütt kapható.

Miért szemed sok ember a kötszerével ?
Mert nem tudja, hol szerezze be 1!
Nem tudja, hogy Debreczenhen egy külföldön, u. m 
Frankfurt, Brüssel, Hamburg. Bécs stb. városokban 
tanulmányozott orvosi mükötszerész mester van, ki sa­
játkezűig készíti felelősség mellet a jelenkor legjobb

sórvbőtőit, haskötőit, 
egyentartóit mülábait, 
mükezett, támgópelt,

ki e szakmában elsőrendű speciálista-
Nagy raktár sajtit gyármányu keztyük- 

ben, g mini óvszerekben
VITÁRIUS SÁNDOR

orvosi mükötsíorész mester, 
DEBREGZES, Sjent Anna-u. 1.

Vigyázz I Kékre festett kirakat. Vigyázz I
Rflég a végkiáruSásnál
la olcsóbban szerezheti be mindenki 

az őszi és téli ruhaszükséglstét. 
Gyönyörű, legutolsó divatu angol costüm 
kelmék, posztók, barcheteh, ílanslek, 
blonse és pongyola különlegességek, 

trikók, posztókendők.
Eddig móg nem lótezett.olcsó árak!

Csíkos és koezkás puha kelmék . -.30
Angol ruha kelmék .... . -.64
Egész gyapjú élv. kelmék . , . -.78
140%» „ 1, it > . . 1 frt 33
Div. mosó barshettek . . . . -.20
„ „ flanelek, széles . . . —.28

Házépítési és házvételi toiiÄliiU"?«"“*"*
Tisztviselői kölcsönöket 
lelzálog-kölcsönöket LM£5\

üasiiti alhalmnzottah TaMrétpénztéra r. t.
Levélbe!! megkeresésekre postalordnltával díjtalanul válaszolunk.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.
Legjobb szépltöszer a

Földes-féle JlEsívgit CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szoplíít, májfollot, pattanást, bőratkát, (fflittesser; és 
minden más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és az evezőt fehérré, simává varázsolja, üdítő.

és fiatalít.
Ára; kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló toilett csikkek: Bargit-hőlgypor (3 színben) 120 kor,, Hargit-szappan 70 fillér, 
Bargit-togpép 1 kor., largit-arezviz 1 korona.

aphKiM Debreczenhen : Balázs Ödön’ Grúsz Nagy Ferencz, Jósa és Jéna drog. Mihalo- 
vils Jég, ti ,authner Alfréd, Muraközi I.ászlő, Tóth Béla,H.-Szobosrlón Barbócz Zsigmond, 

H -Böszörményben Ért i-ey Gábor gyógyszertárakban.

Kerékpárosok el ne mulasszák ösbreezea 
^ és Fiáik» legnagyobb kerékpár raktárát felke­

resni, hol s hírnevei

Püő! és FlMsrla MerélpároM
eredeti gyári árakban, kedveső feaetési feltételek 
mellett kaphatók.

üsrékpár alkatrészek ngymiut Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt aöf« árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás éa Nickelezéa jótállás mellett elvállal« 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRE CZEM,
Fiaes-etm 8.

Csak akkor valódi,
ha a háromszőgö palack as 
itt levő szalaggal (vörös ■ 
fekete nyomó« sárga papíron) 

van elzárva.

a kemdMahai akaüeda éeiietébea.

Eddig felülmúlhatatlan.

valódi tisztított

DORSCH (-—

se j olaj
törvényszékileg védett csomagolásban.

Sárga
Fehér

üvegenként K 2.- 
K 3-

Fétíi és nót kész fehérneműé k, bárso­
nyok, selymek, fél és egész nagy téli 
kendők, valódi Jäger trikó c és harisnyák, 
vásznak, öchtffonoit, asztalnem üek, ágy- 
garnitúrák. Saját készítőm paplanok. 
Tömérdek maradék. Tessék meg tekinteni! 

Nem m asz aj venni 1
Binden drágpsá5o' pólóinak a mi olcsó áraink |

dollár I. J. ál Társi fiija
Czégtolajdonos: Molnár Lukács. 

Kossatb ós laítháay-n. sarok a ssln- 
hással szemben.

ifárftm

Utánzások törvényileg tlltatn&k.

Banger Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarorzzág biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és löelárnsltás as osslr. magyar mo­

narchia részére
MAAGER W. Wien.

HI/8., Heumarkt 8.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó" háziszappana

4 11

■ ■4

W>i-
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Házlebontás miatt
végeladás van Gittek Ede

czipö üzletében
Placz- és Kossnth.ntcza sarkán, a Kistemplommal szemben.
Végeladó» kezdete safl. 1-

Még l.«1! hétig tart az eladás
GRÓSZ JÓZSEF ÉS PÉTER

.*<»3

I
jokW-M. <k»*Ä*M* l^'WÍS V*1

minden elfogadható árért adatnak el.
•utoa» Z<•- »maflkjrw.»
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PONTOSKIS Z 0 L 0 A L A S.

Tisztelettel értesítjük a nagyér 
demü közönséget, hogyulabban be 
vezettük a

tea-sütemény
gyártását

is s ezan gyártmányaink Ízléses cso­
magolásban a legfinomább minőséi­
ben s igen előnyös árak mellett
kaphatók városi eueor&a üzletünkben,

Főtér, Tiszapalota.
Első Dőb eceni fiőzcukorkagyár B, T.

86
M
P
m
>
a

I csokolAd dessertek. I

nn}AH Óriási választékban, legegyszerűbbtől a 
DUIUK legmodernebb kivitelig, fényezett ma­
hagóni, cseresznye és jávoriéból, teljes berendezé­
sek HITELBE vagy RÉSZLETFIZETÉSBE minden ka- 
mat felszámítás nélkül készpénz árban szállítok. Ár­

jegyzék ingyen. Képes album 60 fillér.
«Ta «ír TiüPA lakberendezési vállalkozó, Ili ayy Imre Budapest, VI., Váci-körűt 9. 

Szeiecsen-ntcza saruk.

Kovács Gyula és Társa gflgjg?,Iliién
DEBRECZEN, Placz-utcza 65. (Hungária kávéház meHett)
®© Az őszi ós téli Idény divat újdonságai meglepő nagy választékban raktárra érkeztek. 6®

angol és sima szövetekből.

Kiváló szép választék
Seel Pilisek ós Szőrme kabátokban, Szőrme boák és karmantyúkban, tóll posztó lelttltők, színházi 

— és esti köpenyekben, Leány ós gyermek kabátok, úgyszintén gyermek ruhákban, tm
Különlegességek: eelyem, csipke, tttU és angol blousokban, Pongyolák, relormmhák aljak és Jon-

ponókban.

Legolcsóbb szabott árak mellett.

Legjobb szabású
glace, svéd és 
szarvasbőr

KEZTYUK óriási választékban

Schön Sándor
hezfyfl, kötszer- és orvosi mfiszertéríban,
DEBRECZEN, Piae utea 12.

Nyomatott Hoffmann és Rronovita VflnwpyotBdéjlíhan, Piacz-atcza 49. a főpontéval szemben


